

## LLAMAMIENTO ISRAELITA A LOS ARABES PARA ARREGLAR PACIFICAMENTE SUS DIFERENCIAS

### El embajador jordano en Londres no cree que los judíos obren de buena fe

TEL AVIV.—Israel ha hecho un llamamiento a los Estados árabes para un arreglo pacífico de sus diferencias. El llamamiento ha sido hecho en lengua árabe en la víspera del nuevo año judío, en una emisión de mil palabras, y contiene las siguientes propuestas:

Primera. Israel concederá a los árabes libre tránsito y uso de las facilidades del puerto de Haifa.

Segunda. Permitirá a los Estados árabes en África y Asia el uso del territorio israelí, como enlace por tierra, siempre que la soberanía de Israel no fuera vulnerada.

Tercera. Israel estaría preparado a llevar a cabo una compensación específica a los refugiados.

El llamamiento, considerado como sin precedentes desde la fundación del Estado de Israel, pone de relieve que la firma de un pacto defensivo del Oriente Medio, sería imposible sin Israel.—Efe.

#### NO CREE EN LA BUENA FE DE LOS JUDÍOS

Londres.—El embajador de Jordania, ha manifestado hoy que la nueva ofensiva de paz de Israel "no puede tomarse en serio". Si los israelíes desean verdaderamente la paz—añadió—no continuarán negándose a poner en práctica las decisiones de las Naciones Unidas sobre Palestina.

El embajador agregó: "Recientemente hemos presenciado una ofensiva israelí de paz. Cualquiera que este familiarizado con las maniobras políticas de Israel, sabe que esta afirmación no puede aceptarse en serio".

## Bajo la presidencia del Caudillo se inauguró en Madrid la XIII Asamblea Internacional contra la tuberculosis

### Su Excelencia impuso la Gran Cruz de Sanidad a cuatro "Premios Nobel"

#### Al Congreso asisten representantes de 54 países

Madrid.—Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos inauguró el domingo la XIII Conferencia de la Unión Internacional contra la tuberculosis en la que tomaron parte cerca de tres mil asambleístas en representación de cincuenta y cuatro países.

El Caudillo llegó a la sede del Consejo Superior de Investigaciones Científicas a las doce en punto, acompañado por el ministro de la Gobernación. Al pie de la escalinata principal se hallaban el ministro de Educación Nacional, el director general de Seguridad, el de Sanidad, el presidente del Consejo Superior de Investigaciones Científicas y numerosas asambleístas. Estos acogieron la presencia del Generalísimo con grandes aplausos, mientras el Jefe del Estado pasaba revista al batallón del ministerio del Ejército que le rindió honores.

#### SE ABRE LA SESION

Seguidamente penetró en el salón de actos del Consejo, donde se agolpaban los asambleístas, muchos de los cuales tuvieron que quedar en otras salas porque el salón resultaba insuficiente.

A la derecha del Caudillo tomaron asiento el ministro de la Gobernación, el presidente de la Asamblea doctor Crespo Alvarez, y el director general de

Sanidad, y a su izquierda el ministro de Educación, el secretario general del Congreso y los profesores extranjeros premiados Nobel.

Abierta la sesión por el Jefe del Estado, se procedió a la lectura de las conclusiones adoptadas por el Congreso y a continuación, pronunció un discurso el secretario general, M. Etienne Bernard, quien expresó su gratitud hacia España y hacia las eminentes personalidades que contribuyeron al éxito de la asamblea. También agradeció profundamente la presencia del Jefe del Estado, y después hizo un examen detallado de cuanto lleva realizado en materia de tuberculosis la Unión Internacional, destacando la importante labor del Patronato Nacional Antituberculoso español. Los congresistas—añadió—que han venido de todos los rincones del Mundo, no solamente lo han hecho para escuchar a sus colegas españoles, sino por razones más profundas y múltiples: convivir unos días entre los descubridores del Mundo, entre los constructores de catedrales, maestros de la palabra o del color, entre los héroes, los santos y los mártires, pudiendo estar seguro de su gran destino en una época que requiere tanta ciencia, tantas virtudes y tanto genio, para combatir las enfermedades y las miserias de los hombres".

Grandes aplausos acogieron las palabras finales de M. Bernard. Habló a continuación el profesor Manuel Albrú, que dedicó también un saludo muy erudito a España, cuya gloriosa historia y su contribución a la civilización occidental puso de relieve. Inmediatamente anunció que transmitía la presidencia de la Unión al doctor Crespo Alvarez.

También fue largamente ovacionado.

#### FALABRAS DEL DOCTOR CRESPO

Hizo uso de la palabra a continuación el señor Crespo Alvarez. Dio las gracias al Caudillo por enaltecer el acto con su presencia y por la ayuda que ha prestado para organizar estas reuniones y señaló que en el año 1869, un médico español, llamado Francisco Franco, catedrático de Sevilla y médico de los Reyes de Portugal publicó un interesante libro titulado "Libro de enfermedades contagiosas y de la preservación de ellas", en el que por primera vez en nuestra Patria, se hablaba de la contagiosidad de la tisis, lo que revelaba una genial intuición. Pues bien, cuatrocientos años después, es otro Francisco Franco, Jefe del Estado español, el que a través del ministro de la Gobernación aborda y resuelve el problema de la tuberculosis en España. Por eso solamente hay motivos.

(Pasa a quinta página)



Madrid.—S. E. el Jefe del Estado imponiendo las insignias de la Gran Cruz Civil de Sanidad, al profesor Waksman, descubridor de la estreptomiceina, en el acto de inauguración de la XIII Conferencia de la Unión Internacional contra la tuberculosis.—(Foto Cifra)

## SEGUN ATLEE LA CHINA ROJA DEBERIA INCLUIRSE EN EL PACTO ANTICOMUNISTA DEL S.E. ASIATICO

### Ha pedido también que Chiang Kai Chek sea confinado para acabar sus días en paz

Scarborough (Inglaterra).—La conferencia laborista ha rechazado una moción presentada por el extremista Bevan clausurando el tratado de la SEATO, porque cerca a la China roja y deja fuera a la India, Birmania e Indonesia.

#### LO QUE CREE ATLEE

Scarborough.—El ex-primer ministro Clement Atlee ha dicho hoy que la China comunista está recogida por "idealistas" que deberían incautarse de Formosa.

También manifestó Atlee, en la conferencia anual del partido laborista, que el tratado de la defensa del Sureste de Asia debería ampliarse para incluir a la China comunista.

"Creo que lo acertado—dijo—sería que Chiang Kai Chek y sus colaboradores fuesen retirados a algún lugar en que terminasen sus vidas en paz. Creo que después de cierto periodo, Formosa debe ser unida a China".

"Toda organización defensiva—dijo Atlee refiriéndose a la SEATO—debe tener, si no la activa participación por lo menos la buena voluntad de los pueblos asiáticos. Me gustaría ver una organización de amplitud general, con China en ella, lo mismo que tenemos a la Unión Soviética en las Naciones Unidas".

Insistió Atlee en que es posible la pacífica coexistencia con los comunistas y se inclina a creer que con sesientos millones de personas en el país, los rojos no querrán aumentar sus problemas extendiéndose por el Sureste de Asia.

#### LLAMA HIPOCRITAS A LOS COMUNISTAS

Scarborough (Inglaterra).—En la conferencia laborista habló después de Atlee la esposa de Bevan, Jennie Lee, quien rebatió a Atlee al decir que no era posible que la China roja entrara en la SEATO. Mientras hablaba la señora Bevan, Atlee abandonó la tribuna.

Harold Davies, dirigente del ala extremista del partido dijo que "no está convencido de que China sea un instrumento fiel de Rusia". El orador elogio en cambio la política norteamericana de ayuda a las regiones necesitadas del Mundo y acusó a los comunistas de hipocresía cuando defienden la causa de los pueblos coloniales para someterlos luego a un nuevo imperialismo.—Efe.

## Hoy comienza en Londres la Conferencia de nueve países sobre la defensa de Europa

### Foster Dulles se entrevista con Mendes-France levantando el "bloqueo diplomático" a Francia

Paris.—El general Gruenther, jefe de las fuerzas de la NATO, ha salido hacia Londres en la víspera de la conferencia de las nueve naciones, al objeto de apoyar la campaña angloamericana para que Francia acepte una fórmula de compromiso que permita la incorporación de Alemania a este Pacto defensivo.

#### ADENAUER LOGRA LA APROBACION DE SU PROGRAMA DE CONDICIONES MINIMAS

Bonn.—El canciller Konrad Adenauer ha logrado la aprobación del Consejo de ministros de las condiciones mínimas bajo las cuales accederá al rearme alemán en la conferencia de los nueve, en Londres.—Efe.

#### GRUENTHER CONFERENCIA CON DULLES

Londres.—El general norteamericano Gruenther, desde el aeropuerto se trasladó a la Embajada norteamericana, donde confirió con el secretario de Estado John Foster Dulles, poco antes de que este fuera a ver personalmente a Mendes France, a mediodía.

#### PEARSON A LONDRES

Ottawa.—El ministro de Asuntos Exteriores Pearson ha salido en avión para Londres, con objeto de conferenciar con el ministro británico Eden, antes de que comience mañana la reunión de los nueve.

Se cree que intentará persuadir al Foreign Office para que considere esta reunión como preliminar de una revisión total de los problemas de las naciones de la Nato.

Pearson ha dicho claramente en recientes discursos que cree que el rearme de Alemania, inaceptable para Francia, condenaría a muerte a la NATO. Al mismo tiempo dijo que sería imposible conservar a Alemania occidental neutral y desarmada.

Aunque los funcionarios canadienses dicen que Pearson no lleva punto de vista oficial a la reunión de Londres, fuentes bien informadas, cercanas a Pearson, dicen que este parece esperanzado en que podrá ofrecer un número de soluciones de compromiso a algunos de los problemas de la conferencia.—Efe.

#### ADENAUER, EN LONDRES

Bonn.—A las 15,37 salió del

aeropuerto de Bonn para Londres el canciller Adenauer que va a tomar parte en la conferencia de nueve potencias.

El canciller, de excelente humor, dijo a los periodistas: "Esta conferencia es de decisiva importancia para Alemania y más aún para toda Europa. Sólo puedo confiar en que todos los participantes estén enterados de la gravedad de la situación. Estoy convencido de que si es así, conseguiremos un buen resultado".

#### FOSTER DULLES LEVANTA EL "BLOQUEO" DIPLOMATICO A FRANCIA

Londres.—El secretario de Estado norteamericano, John Foster Dulles, ha levantado su "bloqueo" diplomático a Francia al hacer una visita al primer ministro francés, Pierre Mendes-France.—Efe.

## PROXIMA BODA REAL



Zurich.—De izquierda a derecha: la Princesa Maria Pia, de Italia; el príncipe Alejandro, de Yugoslavia; la ex-reina de Italia, Maria José; la princesa Olga, ex-reina de Yugoslavia; el ex-rey Humberto, y el príncipe Pablo, ex-rey de Yugoslavia, con motivo del anuncio del compromiso matrimonial de sus hijos, la princesa Maria Pia y el príncipe Alejandro, que se conocerán durante el reciente viaje real por el Mediterráneo, a bordo del "Agamenón".—(Foto Cifra)

## Nuevo embajador de Francia en Madrid

### Ha sido nombrado Guy de la Tonnelle hasta ahora director político del Quai d'Orsay

Paris.—El Ministerio de Asuntos Exteriores ha confirmado oficialmente una serie de cambios en la representación francesa en el exterior.

Guy de la Tonnelle, actual director político del citado Departamento, es nombrado embajador de Francia en España; Etienne Lemery, embajador en Varsovia, pasa a ocupar el mismo cargo en Suiza; Jean Chauvel, actualmente en Berna, marcha a Viena; Pierre de Lausse, ex-jefe de Prensa del Quai d'Orsay, irá a Polonia; y Jacques Mayrier, actual embajador en Madrid, y Jean Pillard, que ahora se encuentra destinado en Viena, ocuparán otros puestos, según se ha anunciado.—Efe.

## PEREGRINOS BURGALeses EN SANTIAGO



El Ilmo. Sr. Don Manuel Fernández Villa, presidente de la Diputación, efectúa, en Santiago de Compostela, la lectura de la ofrenda al Apóstol, para ganar el jubileo del Año Santo. En la foto inferior, un grupo de los peregrinos de la diócesis burgalesa, a la salida de la Basílica.—(Foto Reportaje)

## Un transbordador japonés hundido por el cuarto tifón que azota a las islas en quince días

### Se teme que el número de muertos alcance la cifra de 1.500

#### Más de cinco mil personas perecen en el Norte del país a consecuencia de una tormenta

Tokio.—El tifón "Marie" cerca de cuyo vértice se registran vientos de 152 kilómetros por hora, se dirige hacia la isla de Kyushu, la más meridional del Japon.—Efe.

#### UN TRANSBORDADOR A PIQUE

Tokio (Japón).—Un transbordador que se dirigía con más de 2.000 pasajeros desde Aomori, en la isla de Hondu, la mayor del archipiélago nipón, a la de Yezo u Nokkaido, ha naufragado por efecto del tifón "Marie". El desastre ha ocurrido a última hora del domingo y se teme haya más de mil personas ahogadas.

#### GRANDES PERDIDAS Y MUCHOS MUERTOS

Tokio.—El servicio japonés de guardacostas dicen que se han hundido en el estrecho de Tsugaru, además del "Toya Maru", cuatro transportes de la organización ferroviaria nacional, un mercante privado de vapor, 29 gabarras y pesqueros y otros 55 barcos pequeños.

Se teme que el número total de muertos sea de 1.500 por lo menos. Es el tercer tifón que afecta al Japon en dos semanas.

#### TRAGICAS ESCENAS EN EL HUNDIMIENTO DEL TRANSBORDADOR

Hakodate.—Se teme que en el hundimiento del transbordador hayan encontrado la muerte varios extranjeros, que iban a bordo. Por lo menos han sido recogidos seis cadáveres norteamericanos entre los 350 que han sido recuperados hasta ahora. Informaciones no oficiales dicen que unas 300 personas han sido salvadas. El barco llevaba 1.127 pasajeros y una tripulación de 153 miembros.

La causa del desastre se achaca a un cálculo erróneo de la oficina meteorológica que afirmó que los vientos llegarían a 60 kilómetros por hora, en el área de Hakodate, los que no se consideraron bastante violentos para dificultar gravemente a un barco del volumen del "Toma Maru".

Entre los pasajeros del transbordador había miembros del (Pasa a sexta página)

## Entrega de becas sindicadas



El delegado provincial de Sindicatos rodeado de los becarios que ayer, a mediodía, recibieron de manos del Sr. Escobedo las becas otorgadas por la Organización sindical para diversos estudios.—(Foto Fede)

## Original monumento a los norteamericanos muertos en el mar en las dos guerras últimas

### Ha sido erigido como tal en Chicago un gran submarino al emán

Chicago.—El "U. 505" en tiempos submarino alemán, ha sido oficialmente convertido en monumento en recuerdo de los cincuenta y cinco mil norteamericanos que perdieron sus vidas en el mar, durante las dos guerras mundiales.

El gigantesco submarino ha sido colocado a lo largo del ala Este del Museo de Ciencias e Industriales.

"Este monumento será una ad-

#### Entrega de becas sindicadas

vertencia para los comunistas de que creemos en nuestra manera de vivir y no queremos la suya, y que estamos dispuestos a luchar por nuestra defensa".

El "U. 505" es prueba de la suerte que espera a aquellos que siven sin Dios, que ponen la fuerza por encima del derecho y cuyos llamados ciudadanos son nada menos que esclavos, dijo el director del Museo, en el acto inaugural.—Efe.

## Los restos mortales de Eugenio d'Ors reciben sepultura en Villafranca del Panadés

### Homenaje de los marinos dominicanos a la memoria del almirante Méndez Núñez

Vigo.—Los marinos de la división naval dominicana surta en esta puerto ofrecieron el domingo una corona en brillante ceremonia ante el monumento dedicado al almirante viques D. Casto Méndez Núñez. Las fuerzas dominicanas, mandadas por el comandante Contreras, estaban acompañadas por una compañía de cadetes del ejército de tierra, otra de cadetes de Aviación y otra de cadetes de Marina, así como tres compañías de marinería con bandera y banda de música. Al pie de las autoridades, entre las que figuraban el gobernador civil de la provincia y el alcalde de la Corporación Municipal, se unió a ellas el jefe del Estado Mayor de la República Dominicana, el contralmirante Lajara Burgos, quien, en unión del gobernador militar de Vigo, pasó revista a las fuerzas dominicanas.

Después, las autoridades se trasladaron ante la estatua del almirante Méndez Núñez y el contralmirante Lajara, con los comandantes de los buques dominicanos, ofreciendo una corona de laurel con las cintas de los colores de ambos países al monumento. Se interpretó por la banda de música los himnos español y dominicano.

#### SEPELIO DE D. EUGENIO D'ORS

Villafranca del Panadés.—Esta mañana ha recibido definitivamente sepultura en el cementerio de esta población el cadáver del famoso escritor y filósofo español don Eugenio D'Ors.

Los restos mortales del finado, trasladados desde Villanueva y Geltrú en una furgoneta, fueron depositados en el Ayuntamiento donde se formó la comitiva fúnebre en presencia por el Ayuntamiento en pleno, al frente de la cual figuraban el alcalde y las autoridades barcelonesas.

Desde el Ayuntamiento, la comitiva se dirigió a la basílica de Santa María, donde se entonó un responso y los restos mortales de don Eugenio D'Ors fueron conducidos al cementerio donde recibieron cristiana sepultura.



Francia ganó netamente a España, en Atletismo

San Sebastián. — El encuentro internacional de atletismo entre Francia y España, terminó con la rotunda victoria de los franceses por 139 puntos contra 57.

Cinco quinielas premiadas en Burgos con 5.793,70 pesetas cada una

Aumento del cupo de boletos a cada establecimiento

La Delegación del Patronato en Burgos nos comunica que en la jornada segunda han resultado premiadas con tres aciertos los boletos siguientes: 126.386, expedido en el bar restaurante Eladio; 126.897, expedido en el bar Cuestia; 128.211, expedido en el bar Rosita; 131.827, expedido en Miranda de Tero; y 132.929, expedido en el bar Chico, de Villarcayo.

Ante la enorme demanda de quinielas, esta Delegación ha solicitado del Patronato duplicar el cupo actual con objeto de cubrir el agotamiento total de quinielas en esta capital como ocurrió la semana pasada, a cuyos efectos se aumentará el cupo en todo lo posible y dentro de las posibilidades del Patronato a los 150 establecimientos expedidores de la capital y provincia.

El Erandio se llevó un punto de Zatorre

(Viene de la página anterior) o genialidad suficiente para encauzar una nave que pronto empezó a hacer agua por diversos lugares.

La conclusión es clara. Este tropiezo registrado en Zatorre obliga a rápidas rectificaciones. Hay que enjugar no solo el punto negativo que ya consta en la tabla clasificatoria, sino reforzarle con la incorporación de algún positivo. Pero todo ello rápidamente, porque la competición de este año no ofrece posibilidades a largo plazo.

Tal es la cuestión. Por lo demás, digamos que la impresión causada en este día fue demoleadora. Se jugó sin alma, sin orden, de espaldas a todo cuanto supone valor real en el fútbol. Un desastre que puede culminar en hechos mucho más deplorables, sino se logra una inmediata y fundamental transformación. Lo del domingo pasado no debe ni puede repetirse. Tómense para ello las medidas que se estimen pertinentes.

El Erandio tuvo su principal arma de combate en el magnífico entusiasmo de todos sus infatigables hombres. Merced a esas facultades pudo reaccionar con gran empuje, cuando otros equipos se hubieran considerado irremisiblemente batidos. Sus dos medios bregaron en forma sorprendente y al final, después del implacable sol padecido, se encontraban tan frescos. Pongamos a su lado, en cuanto a méritos, al interior izquierda y al defensa central.

Dirigió el partido el colegiado vallisoletano, señor Santamaría, que tuvo una actuación poco convincente. A sus órdenes, los equipos formaron así: ERANDIO: Montalbán; Gavica, Careaga, Landaluce, Rebollar, Romero; Santos, Antonio, Martín, Ocerin y Aizpurua. BURGOS: Gufi; Peñaña, Barrios, Zuloaga; Cantabrana, Castillo; Zay, Vilaseca, Paniagua, Arnáiz y Hernando. Se inauguró el marcador a los diez minutos del primer tiempo.

Brillante éxito de la reunión ciclista del pasado domingo

Talamillo y Vicario, perfectamente comprendidos se impusieron a las figuras que tuvieron enfrente

Un éxito completo subraya la reunión ciclista celebrada a mediodía del domingo en el Velódromo de "La Quinta". Como ya conocen nuestros lectores, los organizadores del Club Ciclista Burgués aprovecharon el paso de los participantes en el "V Gran Premio de Valladolid", el viernes último, para concretar la participación de cuatro destacadas figuras del pedal. Fueron estas, José Serra, Hortensio Vidaurrea, Manuel Rodríguez y Mariano Corrales.

El anuncio de estos cuatro ases, en unión de los ídolos locales José Luis Talamillo y Amador Vicario, llevó al Velódromo un contingente extraordinario de público. Tanto es así que hubo que cerrar las puertas del recinto, cuando aun quedaban varios centenares de personas en las gradas en demanda de localidades; pero es que en el interior se había "echado el completo".

Este constituye una prueba bien palpable de la afición que existe al ciclismo en esta ciudad, y que de seguir cultivándose, puede repetir el agotamiento de localidades en jornadas sucesivas. Por cito y recogiendo el sentir de numerosos espectadores, nos permitimos sugerir al Club Ciclista la conveniencia de estudiar la posible construcción de un pequeño graderío que facilite la visión y aumente la capacidad del Velódromo.

Y sigamos con la reunión del domingo. Digamos que esta no defraudó a los aficionados.

¡QUE BIEN VA ESA MOTO!... ¡¡¡COMO QUE ES ISO! Concesionarios: IGNACIO PALACIOS, S. A.

A SANTA CASILDA EL DIA DE SAN MIGUEL

Automóviles Soto y Alonso, S. A. pone un servicio de coche que saldrá de Burgos por Monasterio, Briviesca, Santa Casilda el día 29 de los corrientes, a las nueve de la mañana, de Estación de Autobuses Taquilla número 6.

Y entre Briviesca y Santa Casilda se harán los servicios necesarios enlazando con el rapidillo mañana y tarde.

El domingo día 3 de Octubre se hace servicio a Santa Casilda a las nueve de la mañana, tomando y dejando viajeros en todo el recorrido Burgos - Briviesca - Santa Casilda.

Nuevos Cursos CCC

San Sebastián. — Coincidiendo con la apertura de la temporada de estudios, el Centro de Cultura por Correspondencia CCC, ha organizado la puesta en marcha de ocho nuevos cursos, que se añaden a los que han proporcionado la fama a dicho importante Centro de enseñanza por correo. Entre los nuevos cursos se incluye el del idioma alemán, que, como los ya vigentes de inglés y francés, puede seguirse con discos o sin discos. Destacan, también, el curso de Electrónica y los cursos deportivos — modalidad que se adapta splendidamente a la enseñanza por correo — fútbol, dirigido por Ricardo Zamora, y judo y jiu jitsu. También se inauguran este año los cursos de Tributación y Mecanografía.

¡QUE BIEN VA ESA MOTO!... ¡¡¡COMO QUE ES ISO! Concesionarios: IGNACIO PALACIOS, S. A.

HOMBRES

de cualquier profesión, ganarán fuertes comisiones trabajando toda España como simples indicadores de operaciones de venta de automóviles, con acreditada e importante empresa extranjera. Escribir al Apartado de Correos 10.040, Madrid.

Los resultados de Tercera División

GRUPO PRIMERO. Pontevedra, 8; Santiago 0; Turista 7; Lemos, 2; Orense, 6; Lugo 2; Fabril, 1; Arsenal, 2; Arosa, 1; Marín, 2.

GRUPO SEGUNDO. Turón, 3; Calzada, 3; Langreano, 0; Rayo Cantabria, 0; Laredo, 1; Torrelavega, 0; Juyentia, 3; San Martín, 1; Santaña, 6; Titánico, 0.

GRUPO CUARTO. Azcoyen, 1; Mondragón, 0; Izarra-Recreación, (aplazado), Anaitarra, 1; Villafraña, 3; Calahorra, 2 y Tudelano, 0. Elgoibar, 6; Peña Sport, 1.

GRUPO QUINTO. Arenas Zaragoza, 2; Montañesa, 1; Huesca, 0; Calatayud, 0. Utebo, 5; Gallur, 0; Celta 3; Binefar, 2; Numanzia, 1; Amistad, 2.

GRUPO SEXTO. Júpiter, 3; Puiggròs, 1; Geroña, 3; San Andrés, 1; Mataró, 2; Granollers, 2; Vich, 2; Badalona, 0; Manresa, 3; Millet, 1.

GRUPO SEPTIMO. Tortosa, 3; Horta, 2; Tarragona, 2; Sans, 0; San Martín, 0; Pueblo Seco, 1; Europa, 3; Reus, 0; Hércules, 2; Amposta, 1.

GRUPO OCTAVO. Zona Mallorca.—Constancia, 3; Pobense, 1. At. Baleares, 8; Santany, 2; Benisalem, 0; Mallorca, uno. Porreras, 1; Manacor, 3. Zona Menorca.—Mahon, 3 y Marçadal, 0; Alayor, 1; Ciudadela 2. Minorca, 5; Menorca, 1.

GRUPO NOVENO. Gandia 3; Villena, 1. P. Soriano, 1; Alcoyano, 1. Albacete, 2; Catarroja, 0. Alicante, 3; Mestalla, 3. Burriana, 3; Alcira, 0.

GRUPO DECIMO. Hellín, 3; Cartagena, 0. Orihuela, 0; Aspense, 0. Novelda, 2; Eldense, 2. Elche, 4; Lorca, 2. Imperial, 3; Yeclano, 1.

GRUPO ONCE. Huelva, 0; Algeciras, 1. Cádiz, 3; San Alvaro, 0. Peñarroya, 5; Portuense, 1.

GRUPO DOCE. Granada, 1; Motril, 0. At. Málaga, 3; Ubeda, 0. Linares, 4; Ilturgi, 1. Almería, 5; Antequera, 0. Martos, 3; Bastetana, 0.

GRUPO TRECE. Ceuta, 0; Melilla, 2. Tangerina, 0; Larache, 2. Pescadores, 3; Ceuta, 4. Villa Nador, 1.

GRUPO CATORCE. Azuaga, 1; Cacereno, 4. Manchego, 4; don Benito, 0. Villanovense, 2; Metalúrgica, 1. Montijo, 2; Calvo Sotelo, 1. Emeritense, 3; Plasencia, 0.

GRUPO QUINCE. Salamanca, 1; Ponferrada, 2. Castilla, 2; Europa, 1; Avila, 2; J. Letónes, 0. Segoviana, 2; Atlético Palentino, 2. At. Zamora, 4; Salamanca, 3.

GRUPO DIEZ Y SEIS. Rayo Vallecano, 4; Aranjuez, 2. P. Ultra, 5; Leganés, 0. Guadalupe, 3; S. Lorenzo, 3. Toledo, 2. Giron, 0. Conquense, 5; Cuatro Caminos, 1.—Alfil.

CUPON de seguro gratuito n.º 36 Para lectores no suscriptores de DIARIO DE BURGOS.



EL DELANTERO AVANZA...

Primero jugar y GANAR. Después... hay que cuidar los cabellos con LOCION AZUFRE VERI lo mejor de lo mejor, para que no se caigan, mantenerlos sanos y vigorosos, sin caspa ni picor. Todos los futbolistas lo usan. Frascos de 5 tamaños. PRECIOS MODERADOS, posibles por su gran venta y exportación a Hispano-América. El tamaño corriente solo cuesta ptas. 17,10; el tamaño pequeño ptas. 11,.-. Impuestos incluidos.

DESCONFIÉ DE IMITACIONES! No descuide sus muebles. Un mueble mal limpio o con el barniz deslucido da impresión de descuido y abandono. Conserve los suyos limpios y brillantes limpiados con GLASOL. Es un producto moderno que hace desaparecer las manchas y restaura el brillo perdido. Con GLASOL conservará siempre sus muebles como acabados de barnizar.

Buen partido del Juventud que venció en Barruelo por 3-1

Como ya informamos, el pasado domingo se desplazó a Barruelo el Deportivo Juventud para jugar con el titular de la localidad minera, en encuentro correspondiente al campeonato de primera categoría regional (fase primera). Asistió numeroso público.

A los diez minutos justos, Migueltolosa pasa a Frias en posición de extremo derecha, éste hace una bonita jugada al defensa y consigue centrar, recogiendo el centro Moro que muy bien situado marca el primer gol para su equipo.

A partir de este momento los jugadores del Barruelo, se creen y ponen un tesón en la lucha que raya con la violencia y fue en esta ocasión cuando vimos también reaccionar al Juventud que no se amilano; no obstante el domingo en esta continuidad fue de tipo local, poniendo en grave trance la portería defendida por Castellanos, encontrándonos con una defensa donde los tres zagueros brillaron a gran altura.

Fruto de esta presión el conjunto minero logra un gol, que es el del empate, obra de una jugada muy bien llevada por su delantero y rematada por su centro delantero. Cuando faltaban escasos segundos para terminar, Izarra, involuntariamente para el balón con la mano, y como lo hace dentro del área, aunque el estímulo no lo era, el árbitro señala el consabido penalty, que tirado es desviado a corner por el portero burgalés y con el resultado de empate a uno termina el primer tiempo.

El segundo tiempo se caracterizó por la fuerte presión del conjunto burgalés que como antes decimos no se amilano y buscó el desempate, pues a los tres minutos, "Pacho" recoge un balón en el centro del campo, logra pasar a cuantos se le interponen y desde fuera del área empalma un potente disparo por bajo que se convierte en el segundo gol para el Juventud.

Nueva reacción del conjunto minero con juego duro, pero en todo momento noble, lo que origina haya un pequeño embotellamiento del equipo burgalés, pero la defensa se muestra muy segura y valiente y despeja los serios peligros para su portería. En una de estas presiones locales, Casado se hace con el balón, emprende veloz carrera y desde la línea de medios locales cambia el juego a Moro y éste, con perfecta visión envía el balón a Rufo perfectamente descolocado, quien no tiene otra cosa que hacer que empalmar y de izquierda batió por tercera vez al meta del Barruelo. Esta jugada fue muy aplaudida por ser muy bien ejecutada. A los 20 minutos de esta segunda parte se lesiona Rufo, pero permanece, aunque mermando de facultades.

Los equipos: El Barruelo, conjunto de gran fortaleza física, tiene una excelente línea media, defensa derecha, ambos extremos y sobre todo un delantero centro hábil y de fácil remate. En conjunto es un buen equipo, algo duro, pero con bastante nobleza. El Juventud, realiza un gran partido y derrocho entusiasmo sin límites y francamente, no queremos hacer distinciones, en este primer partido, puesto que todos, desde el portero al extremo izquierda se comportaron e hicieron el partido que debe hacerse siempre fuera de casa. ¡Amigo muchachos y a seguir en este línea de conducta ejemplar! El público, en todo momento se mostró muy correcto con el equipo visitante.

El árbitro, del Colegio Oeste, imparcial y cortando todo intento de juego violento, en general un buen arbitraje. El Juventud, se alineó: Castellanos; Felipe, Izarra, Del Monte; Casado, Migueltolosa; Aramayona, Moro, Frias, Pacho y Rufo.

Su pequeño transporte, resuelto admirablemente con un ISO-CARRO Carga útil, 300 Kg. Concesionarios: IGNACIO PALACIOS, S. A.

Bélgica derrota a Alemania por 2-0

Hungría y Rusia empatan

Bruselas. — Se ha jugado esta tarde el gran encuentro internacional de fútbol entre las selecciones de Bélgica y Alemania que había despertado una enorme expectación de setenta mil espectadores que presenciaron el encuentro que finalizó con la victoria belga por dos tantos a cero. Es primer encuentro entre ambos equipos después de la segunda guerra pero su máximo interés estaba en que Alemania es el actual campeón del Mundo.

Arbitró Arthur Sillis, de Inglaterra. El primer tiempo finalizó uno a cero a favor de Rusia, marcando el interior izquierdo Salmniko a los catorce minutos de juego. El tanto lo marcó de cabeza, al rematar un centro del extremo derecha Tatushin.

¡QUE BIEN VA ESA MOTO!... ¡¡¡COMO QUE ES ISO! Concesionarios: IGNACIO PALACIOS, S. A.

2.ª Liquidación

Libros de Ciencia, Arte y Literatura a precios reducidos. Solo por tres días.

Arte y Letras

Plaza José Antonio, 3

¡De actualidad y gran interés para los propietarios arrendadores y arrendatarios de fincas rústicas!

"LA NUEVA LEY DE ARRENDAMIENTOS RUSTICOS"

Por Julio GONZALO SOTO

Estudio y exposición clara de lo dispuesto sobre arrendamiento de fincas rústicas.

Precio: 12 pesetas. DE VENTA en librerías. Los pedidos que se hagan a TALLERES GRAFICOS «DIARIO DE BURGOS», serán enviados a reembolso.

Derrota del Mirandés, que jugó con excesiva tendencia defensiva frente al Arenas de Guecho 2-0

Bilbao. — El Arenas de Guecho ha derrotado esta tarde al Mirandés por dos tantos a cero, en el campo de Gabeña.

Dirigió el partido el colegiado vizcaíno Sr. Izarra, a cuyas órdenes los equipos formaron así: Arenas. — Izpizua; Mugárra, Rios, Fraña; Aguirre, Azcollizaga; Garay, Triorra, Inchausti, Rivero y Azuaga. Mirandés.—Nuñez; Sampedro, Párriz, Grijuela; Alvarez, Villaverde; Saeta, Mariele, Serrat, Felix y Güemes.

El partido no ha sido bien jugado, pero si se ha desarrollado con mucha movilidad, pues los dos equipos han puesto a contribución gran entusiasmo, a falta de otros factores más sobresalientes.

Ciertamente el Mirandés no mereció la derrota si los alemanes a que el adversario no mostró superioridad técnica ni tampoco territorial, a excepción de unos periodos en la segunda parte, durante la cual se impuso el Arenas, pero a base de un fútbol sin cohesión y muy desabazado. Sin embargo, durante dichas fases se encontró con dos oportunidades para batió a Nuñez y sus delanteros las aprovecharon, con lo que se erigieron triunfadores.

Durante la primera parte el Mirandés mandó más en el terreno, aunque con el defecto de no lanzarse a un ataque decidido frente a un Arenas desorientado, al que dio tiempo a recuperarse. Si durante ese tiempo el Mirandés no hubiese actuado con tan marcada preocupación defensiva y hubiera creído más energía en su fútbol de ataque, es posible que el resultado hubiera sido otro.

No hubo goles en este primer tiempo de intensa lucha forastera. Luego el Arenas presionó, mientras el Mirandés se limitaba a defender el empate a cero; pero a los 29 minutos, aprovechando un fallo de los defensas, inchausti fusiló el primer gol a dos metros de la portería y a los 37, llegó el segundo, obra de Rivero, quien se coló por el centro, burlando la salida de Nuñez. El Mirandés jugó con mucho entusiasmo y su error principal estuvo en querer conformarse con el empate. Destacó Grijuela en la zaga y los interiores en la breña. En el Arenas sobresalio por encima de todos, el veterano Mugárra, que fue el que empujó al equipo al pasar a la media en el segundo tiempo. Nuestros teléfonos, 1280 y 1015

LA CAMISA que gastará a gusto, de CASA DE LAS MEDIAS

ACADEMIA CENTRO Lain Calvo, 4 - Telef. 2917 - Concepción, 28, bajo - Telef. 4441 Apertura de Curso, el 4 de Octubre SECCION COMERCIO Autorizada expresamente por el Rectorado de Valladolid para preparación de PERITAJE y PROFESORADO MERCANTIL. Dispone de profesores titulados y especializados para cada asignatura, locales acondicionados, laboratorio y 20 máquinas de escribir, último modelo. Muchos años de experiencia y éxitos. Horarios compatibles con la asistencia a la Escuela Oficial. SECCIONES GENERALES CULTURA GENERAL: Elemental, Media y Superior. OFICINAS y BANCOS: Grupos, en los mismos grados, de Calculo, Contabilidad, Prácticas de Correspondencia y Documentación Mercantil, etcétera. IDIOMAS: Francés, Inglés y Alemán. TAQUIGRAFIA Y MECANOGRAFIA: Horarios a elección. ACADÉMIA CENTRO es una garantía tanto por su experiencia como por los métodos y profesorado eficientes, ejerciendo estrecha vigilancia y expidiendo calificaciones mensuales.

LOS 3 MOVIMIENTOS DEL LAVADO "SAQUITO" 1 REMOJE 2 EXPRIMA 3 TIENDA Disuelva en agua «ESCAMAS SAQUITO» y ponga en remojo la ropa durante la noche. Restregar ligeramente y exprimir. «ESCAMAS SAQUITO» dejan su ropa limpia, limpia. Y ahora aclarar y tender. ¡Vá. descansa y «SAQUITO» lava!

Mantequilla "ARIAS" Ha quedado establecido el reparto diario de paquetes, con la fecha impresa en cada uno Exija la fecha del día.

# Sucumbe el Valladolid en su terreno, frente al Sevilla

## El Atlético de Bilbao fué empatado en San Mamés por el Celta y el Santander perdió en el Sardinero

### En la Rosaleda igualó el Valencia con el Málaga

Valladolid. — Valladolid, 2; Sevilla, 5.  
A los tres minutos, se tira un córner contra el Sevilla y lo remata a las mallas Domingo, pero el árbitro lo anula por falta del extremo vallisoletano. Un minuto más tarde, en un avance del Sevilla, se interna Arza, quien, ante la indecisión de la defensa local, lanza un tiro a bocajarro, sin que Saso pueda hacer nada por impedirlo.

A los veintitrés minutos, Ramón desde fuera del área lanza un soberbio tiro que coge descolocado a Saso, marcando el segundo tanto.

El descomulgado cunde con este nuevo tanto en las filas del Valladolid. A los veintinueve minutos, Arza escapa y marca el tercero.

A los 18 minutos del segundo tiempo, Ayala recoge oportuno un balón que había rechazado Saso y fusila el cuarto gol.

Un minuto más tarde logra el Valladolid su primer gol por Murillo. Con dominio y mejor juego del Sevilla se llega al minuto treinta y cinco en el que Arza, burlando la acción de Saso, marca el quinto.

Cuatro minutos después, se produce un penalty, por mano de Campanal. Saca la falta Lóscu y marca el segundo para el Valladolid.

En la segunda parte, al rematar Morro de cabeza se dió un fuerte encontronazo con el portero, Bustos y quedaron ambos conmocionados. El portero fue sacado en una camilla del campo y asistido de fractura en la nariz, por lo que no pudo continuar el encuentro.

### FACIL VICTORIA DEL CORUSA

La Coruña. — Deportivo, 3; Alavés, 0.  
A los catorce minutos, Pabíño obtiene el primer gol al desviar un balón que se introduce en la red, fuera del alcance de Becasaluze.

A los diecisiete minutos el defensa Tomás tiene un encontronazo y se retira con una brecha en una cebra. Permanece un cuarto de hora fuera del campo, y a pesar de la inferioridad numérica, el equipo local consigue dominar hasta las posiciones de la primera parte, en que de nuevo reacciona el Alavés. De salida, en la segunda mitad, Corcuera consigue el segundo gol de los locales, al rematar muy duro y al ángulo un buen servicio de Pabíño.

Se registra una magnífica parada de Ortega a tiro esquinado y rasó del centro delantero forastero. El portero coruñés luce también en otra intervención.

Después de una situación embarazada ante la portería del Alavés, Pabíño consigue el tercer gol, cuando faltaban diez minutos para terminar el encuentro.—E.F.

### EL MADRID GOLEO A LAS PALMAS

Madrid. — Real Madrid, 7; Las Palmas, 0.  
A los cuatro minutos, Muñoz tira una falta elevando el balón sobre Rial quien con la cabeza deja "muerto" el balón a los pies de Di Stefano para que éste fusile fácilmente el primer tanto. A los seis minutos en jugada similar, es Zarraga quien lanza ahora la falta. También sobre Rial, para que éste repita la jugada anterior, pero el balón llega muy forzado a Di Stefano que en vez de rematarlo cede a Joseito para que marque a placer el segundo tanto. A los diez minutos Di Stefano coge el balón en el centro del terreno, se atrae al defensa central canario y pasa a Rial, este a Joseito que centrará rematando Di Stefano limpiamente a la red, el tercer gol meridista. A los catorce minutos una bonita jugada de Rial termina con pase adelantado a Durán que remata desde cerca el cuarto gol. A los dieciocho minutos un pase adelantado de Muñoz lo recoge Rial, desbordando a la defensa canaria antes de marcar el quinto gol de la serie. A los veinte minutos Joseito de cabeza introduce por un ángulo el balón en la meta canaria rematando un pase de Di Stefano.

En el segundo tiempo el juego se hizo anodino y vulgar y el público coreó el juego con palmas de tango y silbidos. Joseito, Rial, Atienza y el propio Di Stefano perdieron goles virtualmen-

### EL ATLETICO DE MADRID GANA EN EL SARDINERO

Santander. — Real Santander, 2; Atletico de Madrid, 4.  
El equipo madrileño ha triunfado mercedemente por mejor juego. A los 17 minutos, Tacoronte hizo un pase adelantado a Miguel. Este se internó y marcó el primer gol. Los madrileños se imponen y comienza con ello el desmoronamiento de los locales. A los 25 minutos, Silva se interna, tira raso y cruzado, marcando el segundo gol. El Atletico se hace el dueño del terreno, su ventaja en el marcador le da tranquilidad y desahogada. A los 37 minutos Barragan hace penalty y el castigo máximo lo tira Ruiz y se apunta el primer gol. Tres minutos después el Atletico avanza rápido. El balón va reboteado hacia la meta y se adelanta Goyo, para hacerse con el. Molina le gana la acción y obtiene el tercer gol para su equipo. Dos minutos después, hay un avance sanderino y es León el que envía el balón al fondo de la red, recogiendo un pase de Alsua.

En la segunda parte, Ortega sustituye a Goyo en la puerta sanderina. Las características de juego son las mismas. A los siete minutos Silva cede un balón a Tacoronte y éste tira, rechazando Felipe. El balón vuelve a Silva, quien le coloca en las mallas, para apuntarse los madrileños el cuarto tanto.

### LA REAL SE APUNTA SU PRIMERA VICTORIA

San Sebastián. — Real Sociedad, 4; Hércules, 0.  
A los tres minutos de juego el lanzador empezó a funcionar, como consecuencia de un córner que Sarasqueta, de cabeza, lo convirtió en el primer tanto. Así finalizó la primera parte.

En la segunda continuó el dominio local. A los 10 minutos, hay un pase de Galardi a Epi y éste se encarga de transformarlo en el segundo gol. El Hércules no se entrega y busca porfiadamente la puerta de Bagur. A los 32 minutos, Galardi, en pase de Epi marca el tercero, de tiro por bajo. Dos minutos después, les y al rematar muy duro y al ángulo.—A.F.I.

### Y EN LA ROSALEDA

Málaga. — Málaga, 1; Valencia, 1.  
A los treinta y seis minutos, el Valencia marca su gol. En un avance de Manó cruza la pelota al ala izquierda, recogiendo Seguí, y éste, a su vez, cruza a media altura, Wiklés, que se hallaba muy bien colocado, bate a placer a Vera. Este gol desfondó un tanto a los locales. En el segundo tiempo ha sido el Málaga el que ha superado al Valencia a fuerza de jugar con gran rapidez y enorme entusiasmo.

El equipo local consigue el empate a los 23 minutos. Lasa recoge una pelota y pasa a Romero. Este, desde posición de extremo izquierda, centra por bajo y Juan, que venía lan-

### EL BURGOS NO PUDO CON LA TENACIDAD DEL ERANDIO

En el último minuto del plazo reglamentario consiguieron los vizcaínos el empate a dos tantos

### Pésima impresión causada por el equipo local

El Burgos no pudo con el temple fogoso de los muchachos del Erandio. En esta breve frase, que, por considerarla como muy expresiva, hemos querido llevar al titular de la crónica de hoy, podemos sintetizar lo que el domingo aconteció en Zatorre.

Ciertamente, el Burgos no pudo con la fibra de los jóvenes muchachos erandiotarras. Ni al principio ni al final. Durante los noventa minutos reglamentarios de juego, sólo vimos al conjunto local mostrarse como equipo coordinado y superior, durante unas breves ráfagas del primer tiempo. El resto quedó a merced de la codiciosa fibra de sus antagonistas, que se llevaron un punto de la Barriada Obrera un punto, como justo premio a su tenaz labor. Una labor que únicamente podía ser superada a base de juego, de técnica, de adecuado accionar. En el Burgos faltaron esos valores fundamentales y de ahí que llegara el empate, cuando la victoria parecía asegurada.

Porque lo cierto es que el bando burgalés, aun haciendo un partido francamente malo —que esperamos no tenga repetición—, estuvo a punto de alzarse con el triunfo. Le tuvo en la mano y lo más irrefragable es que se le dejara escapar. Puede admitirse toda su deslabazada actuación, teniendo en cuenta que también las lesiones obligaron a improvisar sobre la marcha cambios que afectaron a la media y a la delantera, puede concebirse que se fallaran algunas ocasiones en que el gol estaba virtualmente hecho. Lo inaudito es que un equipo profesional que juega en su propio terreno y se encuentra con el tanto que supone la victoria cuando tan sólo faltan diez minutos para llegar al final, deje frustrar el triunfo.

Y esto es lo que el domingo sucedió. A los 35 minutos del segundo tiempo, cuando ya todos los espectadores desesperaban de que la reforzada defensiva fuera ocasión de internarse. El aviado interior, en posición de extremo en este caso, buscó la internada y por bajo batía a Montalbán y daba el partido resuelto. Pero surgió el Erandio arrollador, frente a un Burgos depauperado, imponiéndose a un "once" que apenas si era algo más que una telegrafía sobre el campo. Sus defensas intentaron cerrarse, pero sin que en el centro se situara nadie. Mejor dicho, ningún local, pues por lo demás allí estaban los medios erandiotarras enseñoreados de la situación, empujando incansables, haciendo gravitar un trabajo agobiador sobre la defensa local, desorientada al faltarle la necesaria cobertura en las posiciones de adelante. Fueron diez minutos abrumadores a través de los cuales se estuvo barriando el empate. Y esos negros presagios encontraron confirmación en el minuto 44, a la salida de un córner que el medio Romero cabeceó, entre un imponente racimo de jugadores y después que Guti falló el despeje o la recogida del esférico. El empate quedaba materializado, sin que nada pudiera hacerse, porque ya ni había tiempo y por lo demás, faltaba en el equipo propio esa fuerza interna que es necesaria para la reacción fulminante; esa fuerza que movió al Erandio durante toda la tarde y que se manifestó en forma magnífica a partir del segundo gol burgalés.

La historia de este partido, en cuanto a cosas brillantes, tiene muy pocos capítulos, por no decir ninguno. Salió el Erandio mandando, imponiendo un tren vivo que al principio supusimos no habría de tener continuación, sobre todo cuando a los diez minutos, la oportunidad de Vilaseca se traducía en el primer gol para su equipo. Pero un solo gol en contra no bastó para frenar a estos muchachos o para hacer decaer su moral. Precisaban de otro "puñazo" para quedar aplomados, a la medida para ejecutar faena... Y perdón por el símil taurino. No llegó ese nuevo tanto, a pesar de que en alguna ocasión estuvo virtualmente hecho y, sobre todo, en un avance que Zay se quedó completamente solo, sin nadie a la puerta y por querer "romper el balón", éste se le fue a las nubes.

Con 1-0 tan sólo en el marcador, había mucho que jugar. Y no se jugó, porque el Burgos se mostró desafortunado e impotente ante su pegajoso contrincante y porque las lesiones empezaron a aparecer y a desquiciar al equipo más de lo que estaba. Primero fue Arnáiz, luego Vilaseca y por último Cantabrana, teniendo que terminar estos dos últimos en posición de extremos, mientras Zay pasaba al interior y Hernando descendía a la media.

Peña Deportiva Miraflores  
Se recuerda a los socios la obligación de asistir a la Junta General que se celebrará, D. M., mañana, miércoles día 29, a las 8,30 de la tarde en su domicilio social.

# El Burgos no pudo con la tenacidad del Erandio

## En el último minuto del plazo reglamentario consiguieron los vizcaínos el empate a dos tantos

### Pésima impresión causada por el equipo local

El Burgos no pudo con el temple fogoso de los muchachos del Erandio. En esta breve frase, que, por considerarla como muy expresiva, hemos querido llevar al titular de la crónica de hoy, podemos sintetizar lo que el domingo aconteció en Zatorre.



Ciertamente, el Burgos no pudo con la fibra de los jóvenes muchachos erandiotarras. Ni al principio ni al final. Durante los noventa minutos reglamentarios de juego, sólo vimos al conjunto local mostrarse como equipo coordinado y superior, durante unas breves ráfagas del primer tiempo. El resto quedó a merced de la codiciosa fibra de sus antagonistas, que se llevaron un punto de la Barriada Obrera un punto, como justo premio a su tenaz labor. Una labor que únicamente podía ser superada a base de juego, de técnica, de adecuado accionar. En el Burgos faltaron esos valores fundamentales y de ahí que llegara el empate, cuando la victoria parecía asegurada.

Porque lo cierto es que el bando burgalés, aun haciendo un partido francamente malo —que esperamos no tenga repetición—, estuvo a punto de alzarse con el triunfo. Le tuvo en la mano y lo más irrefragable es que se le dejara escapar. Puede admitirse toda su deslabazada actuación, teniendo en cuenta que también las lesiones obligaron a improvisar sobre la marcha cambios que afectaron a la media y a la delantera, puede concebirse que se fallaran algunas ocasiones en que el gol estaba virtualmente hecho. Lo inaudito es que un equipo profesional que juega en su propio terreno y se encuentra con el tanto que supone la victoria cuando tan sólo faltan diez minutos para llegar al final, deje frustrar el triunfo.

Y esto es lo que el domingo sucedió. A los 35 minutos del segundo tiempo, cuando ya todos los espectadores desesperaban de que la reforzada defensiva fuera ocasión de internarse. El aviado interior, en posición de extremo en este caso, buscó la internada y por bajo batía a Montalbán y daba el partido resuelto. Pero surgió el Erandio arrollador, frente a un Burgos depauperado, imponiéndose a un "once" que apenas si era algo más que una telegrafía sobre el campo. Sus defensas intentaron cerrarse, pero sin que en el centro se situara nadie. Mejor dicho, ningún local, pues por lo demás allí estaban los medios erandiotarras enseñoreados de la situación, empujando incansables, haciendo gravitar un trabajo agobiador sobre la defensa local, desorientada al faltarle la necesaria cobertura en las posiciones de adelante. Fueron diez minutos abrumadores a través de los cuales se estuvo barriando el empate. Y esos negros presagios encontraron confirmación en el minuto 44, a la salida de un córner que el medio Romero cabeceó, entre un imponente racimo de jugadores y después que Guti falló el despeje o la recogida del esférico. El empate quedaba materializado, sin que nada pudiera hacerse, porque ya ni había tiempo y por lo demás, faltaba en el equipo propio esa fuerza interna que es necesaria para la reacción fulminante; esa fuerza que movió al Erandio durante toda la tarde y que se manifestó en forma magnífica a partir del segundo gol burgalés.

La historia de este partido, en cuanto a cosas brillantes, tiene muy pocos capítulos, por no decir ninguno. Salió el Erandio mandando, imponiendo un tren vivo que al principio supusimos no habría de tener continuación, sobre todo cuando a los diez minutos, la oportunidad de Vilaseca se traducía en el primer gol para su equipo. Pero un solo gol en contra no bastó para frenar a estos muchachos o para hacer decaer su moral. Precisaban de otro "puñazo" para quedar aplomados, a la medida para ejecutar faena... Y perdón por el símil taurino. No llegó ese nuevo tanto, a pesar de que en alguna ocasión estuvo virtualmente hecho y, sobre todo, en un avance que Zay se quedó completamente solo, sin nadie a la puerta y por querer "romper el balón", éste se le fue a las nubes.

Con 1-0 tan sólo en el marcador, había mucho que jugar. Y no se jugó, porque el Burgos se mostró desafortunado e impotente ante su pegajoso contrincante y porque las lesiones empezaron a aparecer y a desquiciar al equipo más de lo que estaba. Primero fue Arnáiz, luego Vilaseca y por último Cantabrana, teniendo que terminar estos dos últimos en posición de extremos, mientras Zay pasaba al interior y Hernando descendía a la media.

Peña Deportiva Miraflores  
Se recuerda a los socios la obligación de asistir a la Junta General que se celebrará, D. M., mañana, miércoles día 29, a las 8,30 de la tarde en su domicilio social.

Ya para entonces, el partido se había puesto muy cuesta arriba, con el riguroso penalty señalado por el árbitro de la contienda a Zuloaga y que se tradujo en el primer empate, porque la mayoría de los equipos —a excepción del Burgos— tienen la buena costumbre de sacar el máximo provecho de esos castigos decisivos.

Fue un gol con el que se encontró el Erandio de la única manera que podía llegarle, porque si bien demostró una pegajosidad enorme, una correa extraordinaria y una voluntad indesmayable —todo esto se lo reconocemos— a la hora de tirar a puerta, ¡la verdad! eran completamente inofensivos. Sólo un penalty podía darles el gol hecho. Y el penalty llegó por el lado de Zuloaga.

A partir de este momento, el Erandio se concentró en la tarea defensiva, practicando el cerrojo, pues su extremo derecha pasó a desempeñar la misión de zaguero volante. No hay que decir que esta táctica favoreció el dominio del conjunto local, más durante se período de presión lo único que acusó la delantera fue impotencia, desorientación, falta de unidad y de rapidez para ganar la acción a sus compañeros. Y, en fin, cuando empezábamos a considerar, como algo inevitable, el empate a uno, llegó el gol de Vilaseca al que en principio nos hemos referido y después, ese repliegue "a la buena de Dios", que al dejar todo el centro del terreno en poder del Erandio, dió ocasión para que éste buscara la nueva ocasión de empate, ejerciendo presión agobiadora. Y la ocasión cristalizó a la salida de un córner cuando tan sólo quedaba por jugarse un minuto para que el tiempo reglamentario se cumpliera.

Mal partido del Burgos. Así sin paliativos. En conjunto y por individualidades. Como conjunto no existió, porque al principio mandó más el Erandio y cuando empezaba a rehacerse, a dar sensación de equipo, comenzó a verse afectado por las lesiones en varios de sus hombres.

Individualmente tampoco contó con el hombre de visión

(Continúa en la página siguiente)

## Resultados y clasificaciones

### PRIMERA DIVISION

Valladolid, 2; Sevilla, 5.
Real Sociedad, 4; Hércules, 0.
Coruña, 3; Alavés, 0.
Barcelona, 1; Español, 0.
At. Bilbao, 2; Celta, 2.
Santander, 2; At. Madrid, 4.
Málaga, 1; Valencia, 1.
R. Madrid, 7; Las Palmas, 0.

### PRIMERA DIVISION

J. G. E. P. F. C. P.								
Valencia	3	2	1	0	7	2	5	+3
Bilbao	3	2	1	0	9	3	5	+1
Barcelona	3	2	1	0	7	4	5	+1
Madrid	3	2	0	1	11	3	4	+1
Coruña	3	2	0	1	7	4	4	+1
Celta	3	1	2	0	4	3	4	+2
Sevilla	3	2	0	1	10	8	4	+2
Málaga	3	0	3	0	3	3	3	-1
A. Madrid	3	1	1	1	7	8	3	+1
R. Sedad	3	1	0	2	2	4	2	-2
Santander	3	1	0	2	6	7	2	-2
Valladolid	3	1	0	2	4	7	2	-2
Hércules	3	1	0	2	3	7	2	-2
Las Palmas	3	1	0	2	4	12	1	-1
Alavés	3	0	1	2	2	9	1	-1
Español	3	0	0	3	2	7	0	-2

### SEGUNDA DIVISION

(Grupo primero)

Lérida, 1; Oviedo, 2.
Osasuna, 5; Avilés, 1.
Peralta, 0; Baracaldo, 1.
España Industrial, 0; Sestao, 3.
Leonesa, 4; Juvenil, 1.
La Felguera, 2; Zaragoza, 1.
Gijón, 2; Elbar, 1.
Logroñés, 4; Caudal, 1.

(Primer grupo)

J. G. E. P. F. C. P.								
Osasuna	3	2	1	0	10	2	5	+1
Oviedo	3	2	1	0	5	1	5	+3
Felguera	3	2	1	0	6	2	5	+1
Leonesa	3	2	1	0	8	3	5	+1
Baracaldo	3	2	1	0	4	2	5	+3
Elbar	3	2	0	1	8	4	4	+2
Gijón	3	1	2	0	5	4	4	+1
Logroñés	3	1	1	1	6	5	3	-1
E. Idus.	3	1	1	1	2	2	3	-1
Zaragoza	3	0	2	1	2	3	2	-2
Ferrol	3	1	0	2	3	5	2	-2
Juvenil	3	0	2	1	4	7	2	-2
Lérida	3	0	1	2	3	8	1	-3
Caudal	3	0	1	2	2	8	1	-1
Sestao	3	0	2	1	3	6	1	-1
Avilés	3	0	0	3	2	9	0	-2

(Grupo segundo)

Tenerife, 3; Extremadura, 0.
Levante, 2; Granada, 3.
Sabadell, 5; Castellón, 1.
San Fernando, 1; Jerez, 1.
Linense, 3; Tarrasa, 0.
Betis, 0; España Tanager, 1.
Badajoz, 3; Jaén, 1.
At. Tetuan, 2; Murcia, 1.

(Grupo segundo)

J. G. E. P. F. C. P.								
Granada	3	3	0	0	10	3	6	+4
A. Tetuan	3	3	0	0	6	3	6	+2
Tenerife	3	2	0	1	5	2	4	+1
Sabadell	3	2	0	1	9	5	4	+1
E. Tanager	3	2	0	1	6	4	4	+2
Badajoz	3	2	0	1	8	7	4	+1
Linense	3	2	0	1	7	6	4	+1
Jerez	3	1	1	1	4	3	3	-1
Betis	3	1	1	1	7	6	3	+1
Murcia	3	1	0	2	5	5	2	-2
Castellón	3	1	0	2	7	8	2	-2
Jaén	3	1	0	2	6	7	2	-2
Extremad.	3	1	0	2	5	6	2	-2
Tarrasa	3	0	1	2	2	8	1	-1
S. Ferdo.	3	0	1	2	2	9	1	-3
Levante	3	0	0	3	3	10	0	-4

### TERCERA DIVISION

(Tercer grupo)

Indauchu, 2; Basconia, 3.
A. Guecho, 2; MIRANDES, 0.
Villosa, 4; Portugalete, 2.
Begoña, 1; Guecho, 0.
BURGOS, 2; Erandio, 2.

(Tercer grupo)

J. G. E. P. F. C. P.								
Begoña	3	3	0	0	5	1	6	+2
Basconia	3	2	1	0	6	3	5	+3
Indauchu	3	2	0	1	6	3	4	+1
BURGOS	3	1	1	1	5	3	3	-1
Villosa	3	1	0	2	1	6	3	-1
Erandio	3	1	0	2	3	3	2	-1
Porgite	3	1	0	2	3	3	2	-1
Mirandés	3	1	0	2	3	5	2	-1
A. Guecho	3	1	0	2	4	5	2	-1
Guecho	3	0	1	2	1	4	1	-1

## Transportes

# "Ochoa"

Nuevo teléfono, 3553



Este PHILIPS es para Ud.

El aparato de lujo para el hogar medio.

Disfrute con sus excepcionales cualidades de recepción y reproducción, por el mínimo precio.

## ¡TOME NOTA

RECEPTOR BE 431 A/01

2.947,- PTAS.

(Incluida impuestos)

DISTRIBUIDORES:

CÉSAR BATTANER - Moneda, 14

CASA PÉREZ CECILIA - Espolón, 2 y 4

RADIOLANDIA - Cid, 9

CASA RUERA - Plaza Mayor, 2

PHILIPS fiel a su antiguo lema: «EL MUNDO BAJO SU TECHO»

¿QUE BIEN VA ESA MOTO!...  
...¿COMO QUE ES ISO!  
Concesionarios:  
IGNACIO PALACIOS, S. A.



## Una fricción diaria con Diploma ES SUFICIENTE

PARA EVITAR LA CAIDA DEL CABELLO ELIMINAR LAS MANIFESTACIONES SEBORREICAS Y REGENERAR LAS ZONAS CALVAS

LA VICTORIA DE LA CIENCIA ALEMANA SOBRE LA CALVICIE

## EFICACIA EXTRAORDINARIA

### El Capítulo del Cister confirma la elección del Abad de Cardena

Ha regresado del Capítulo del Cister celebrado en la Casa Madre de Francia, el Abad emérito electo del Monasterio de San Pedro de Cardena, Fray Maria Bartolomé Pérez Luardo, cuya elección ha sido confirmada por el referido Capítulo habiendo obtenido ya las necesarias dispensas de la Santa Sede al concurrir en el ilustre monje uruguayo circunstancias especiales por no alcanzar la antigüedad que señalan las Constituciones de la Orden.

### Fiesta titular en la Iglesia de San Cosme

Ayer celebró con gran esplendor y brillantez su fiesta titular, la iglesia de San Cosme y San Damián. La misa de comunión fue oficiada por el canónigo don Julio Diez y Diez, actuando en la solemne don Albreto Fernández, asistido por don Alejandro Minguez y don Agustín del Río. La misa fue cantada por el coro de las juventudes, asistiendo a la ceremonia la Universidad de Curas, parrocos y coadjutores.

### Constitución de un grupo Sindical de Colonización en Barbadiño del Mercado

Tratará de transformar 400 hectáreas en regadío. El pasado día 25 se celebró en la localidad de Barbadiño del Mercado un importante acto con motivo de constituir el Grupo Sindical de Colonización que ha de poner en práctica el proyecto de transformación de 400 hectáreas de secano en regadío de la vega del río Pedrosó, dando con ello cima a una vieja aspiración de los agricultores de Pinilla de los Moros y Barbadiño del Mercado afectados por esta mejora.

### Tratará de transformar 400 hectáreas en regadío

El acto fue presidido por el delegado provincial de Sindicatos Comarcal Escobedo a quien acompañaba el secretario del Servicio de Colonización de la Cámara y las autoridades y jerarquías de la localidad, asistiendo al mismo la totalidad de los agricultores del pueblo.

### Tratará de transformar 400 hectáreas en regadío

El delegado provincial puso de relieve la importancia de esta clase de proyectos que viene llevando a cabo la Organización Sindical en los pueblos que lo interesan, determinando a la vez las extraordinarias ventajas que se consiguen a través de la misma.

### Tratará de transformar 400 hectáreas en regadío

Visitaron también los terrenos donde ha de quedar emplazado el edificio del almacén-granero que a la vez ha de ser el domicilio social de la Hermandad.

### Tratará de transformar 400 hectáreas en regadío

Su pequeño transporte, resuelto admirablemente con un ISO-CARRO Carga útil, 300 Kg. Concesionarios: IGNACIO PALACIOS, S. A.

# Comienza la XII conferencia internacional contra la tuberculosis

(Viene de primera página)

Cortes para el futuro a nuestra lucha. La aparición de los nuevos remedios ha perturbado los planes clásicos. La curación de múltiples lesiones y la cronificación de otras, ofrecen perspectivas que ya es momento de considerarlas. Seguiremos, pues, con el mayor interés, vuestras deliberaciones y conclusiones.

Bienvenidos seáis a España fisiólogos del Mundo. Yo os saludo en nombre de España, de esta España que no quiere dejar de ser eterna, que confiesa a diario su sentimiento católico, su pensamiento político de autoridad y ánimo generosamente abierto a las grandes empresas de la justicia, de la cultura y de la paz.

Permitidme que, desde aquí, me dirija especialmente con admiración y gratitud a esas figuras proceres, que luchando con tanta timidez como circundada al humano entendimiento, con tanto prolijo esfuerzo, han descubierto los nuevos recursos terapéuticos, medicamentosos y físicos; a los profesores Lehmann, Waksman, Domagk, Abreu y aquellos otros que, tal vez entre vosotros, lleguen bien pronto con su esfuerzo y su ingenio a los colocolios con la gloria.

El Jefe del Estado os ha concedido el mayor galardón que poseemos para premiar a los que luchan por la salud, la Gran Cruz de Sanidad. Recibida como calido homenaje a un pueblo que sabe alabar a Dios en las alturas y rendir pleitesía, en la Tierra, a las creaciones geniales de los hombres a los que el Todopoderoso ha querido unir con la gracia de la sabiduría.

Una gran ovación subrayó el discurso del señor Pérez Fernández.

IMPOSICION DE CONDECORACIONES. A continuación, el Jefe del Estado impuso las insignias de la Gran Cruz civil de Sanidad, a los profesores Lehmann, Waksman, Domagk y Abreu y entre grandes aplausos, el Caudillo declaró inauguradas las tareas de esta Asamblea.

El Generalísimo fue obsequiado con una copa de vino español y cerca de las dos de la tarde, abandonaba el edificio del Consejo Superior de Investigaciones Científicas, acompañado por el ministro de la Gobernación. Fue despedido con grandes muestras de entusiasmo.

SESIONES DE TRABAJO. Madrid. — Esta mañana, en el que os habla, que paso de la docencia universitaria del Derecho al servicio de la gobernanza de su Patria, no es hombre versado en la Medicina preventiva ni curativa, de donde resulta que ninguna aportación técnica puede ofrecerme, ni ha procedido en su labor como un sanitario.

Dadas las circunstancias en que me debatí; me ha parecido lo más conveniente que cumpliera mi cometido procurando alcanzar una doble finalidad: la de explicaros, con esfuerzo de síntesis, en qué ha consistido nuestra empresa política-sanitaria y la de daros la más cordial bienvenida a las tierras de España.

De entre las misiones que me encargó el Generalísimo Franco, al honrarme con su confianza, acogí con el mayor entusiasmo la de la lucha antituberculosa. En su mandato puso voluntad resuelta y ofrecimiento de mejoras hasta el sacrificio. La tuberculosis cernía sus alas sobre España, treinta mil españoles morían anualmente. Los centros de esta enfermedad, los centros de los sin habitación abundaban como tristes secuelas de la guerra, influidos por las ideas climáticas y de sobrealimentación, como casi únicos remedios para dominar la endemia, nuestras defensas estaban reducidas a unos pocos sanatorios y dispensarios. La mayoría de aquellos situados en la vecina sierra de Guadarrama, con la fatality de que la sierra fue "tierra de nadie" durante la contienda y montones de escombros sustituyeron a nuestras construcciones sanatorias. En cuanto a la sobrealimentación, el problema era arduo. Las malas cosechas se aliaron con el aislamiento internacional a que se sometió a España por el delito de haber sido el primer país que en su suelo venció al comunismo y de haber sido su Jefe de Estado, el Generalísimo Franco, quien advirtió al Mundo, en plena euforia de la victoria aliada, la amenaza demagógica que aleteaba tras el telón de acero.

De lo dicho se infiere que nos enfrentamos seriamente con los problemas de la lucha antituberculosa, y antes que dedicarnos a reorganizar lo inexistente, nos propusimos recrearla. He aquí los hitos del camino seguido.

El 5 de Febrero de 1945, quedó constituido el Consejo Nacional de Sanidad, como órgano supremo para el Gobierno de la misma, se le señaló como quehacer inmediato, la redacción de una nueva Ley de Sanidad y el asesoramiento de los planes de lucha contra la tuberculosis y el paludismo por ser las de mayor apremio.

Por Ley de 13 de Diciembre del mismo año 1945, se declara creado el Patronato Nacional Antituberculoso, integrado en su mayoría por elementos técnicos, patrimonio autónomo y facultades capaces para la amplia dirección del servicio.

En 22 de Noviembre de 1944 se discute y aprueba en las

Escuela de Estomatología en la Ciudad Universitaria, han comenzado las reuniones científicas de la trece conferencia de la Unión Internacional contra la tuberculosis.

El Dr. Canetti, del Instituto Pasteur de París, leyó una ponencia acerca del tema. Las modificaciones anatómicas y bacteriológicas al nivel de las lesiones tuberculosas, bajo la influencia de los antibióticos y de la quimioterapia. En torno a esta ponencia se estableció una discusión en la que intervinieron cerca de treinta congresistas representantes de diez y seis países. Más tarde, en la cátedra de Florestan Aguilar, abarrotada por los asambleístas y bajo la presidencia del Dr. Crespo Alvarez, el profesor Waksman dio una interesantísima conferencia acerca del tema "Historia de los antibióticos en relación con el decimo aniversario del descubrimiento de la estreptomocina".

Empezó por explicar los antecedentes de las sulfamidias, el incremento que estas tomaron y su aplicación y eficacia en las enfermedades del pulmón hasta llegar al nuevo producto como antibiótico, eficazísimo, para la meningitis tuberculosa, la estreptomocina, que tan positivos resultados ha dado en numerosos casos.

Durante la mañana fueron inauguradas en distintas salas de la escuela tres exposiciones: una del Patronato Nacional Antituberculoso; otra de material médico quirúrgico y la tercera, bibliográfica, con libros y revistas relacionados con la fisiología.—Cifra.

NUEVAS JORNADAS DE TRABAJO. Madrid.—Esta tarde ha continuado la sesión científica de la XIII Conferencia de la Unión Internacional contra la tuberculosis.

A las siete de la tarde pronunció una conferencia el profesor sueco, Labemann, descubridor del "Pas". Habló del metabolismo del ácido paramidásalícilico y del beclato "Pas". Destacó que existen dos inventivos considerables para la eficacia en la aplicación de este medicamento: primero, porque a veces la aplicación es tardía o se emplea en lesiones ya muy antiguas; y segundo, por la resistencia de los microbios, resistencia que se hace más acusada a medida que se aplican más medicamentos.

¡QUE BIEN VA ESA MOTO!... ¡COMO QUE ES ISO! Concesionarios: IGNACIO PALACIOS, S. A.

TRASLADO DE ENFERMOS AMBULANCIA SANITARIA. Teléfonos 2210 y 2320

SAN ROQUE QUINADO Gran reconstituyente

Chu En Lai anuncia una depuración en su Gobierno

Ha sido conjurada la crisis vietnamita

Industrias Giménez Cuende, S. A. LES OFRECE LA EXPOSICION DE SANIAMIENTO Y CALIFICACION en su casa central. Calle Paloma, 8, 1.º - Tel. 1315. PRECIOS SIN COMPETENCIA POSIBLE. Nuestras instalaciones quedan completamente garantizadas.

Las más amplias colecciones en TEJIDOS ALMACENES MONASTERIO

MAS DE MIL FAMILIAS DE BURGOS necesitan de comida en invierno. Ayuda con tu dólar a la Cocina de Caridad.

CON OSRAM TODO SALE BIEN!

¡QUE BIEN VA ESA MOTO!... ¡COMO QUE ES ISO! Concesionarios: IGNACIO PALACIOS, S. A.

El viernes próximo recapción en Capitanía con motivo de la Fiesta Nacional del Caudillo

El próximo día 1.º de Octubre, Fiesta Nacional del Caudillo, tendrá lugar en esta Capitanía General, a las doce, una recepción, a la que han sido invitadas las autoridades, entidades y Corporaciones en la forma acostumbrada.

Se trata de un enfermo epiléptico que cometió su delito en un arrebato

No fuertes. — (De nuestro corresponsal). — En nuestra última crónica dábamos cuenta a los lectores del DIARIO del horrible crimen cometido en el poblado de Villarán que pertenece al Ayuntamiento de Alorados de Moneo y en cuyo lugar apareció muerta el pasado miércoles día 22, la vecina de dicho pueblo de Villarán, Marcelina-Dorotea García Santamaría, de 46 años, esposa del vecino Esteban Fernández, cuyo matrimonio ha tenido once hijos.

En un principio se creyó que la infortunada mujer había dejado de existir por muerte repentina y normal a causa de haber sido hallada al pie de un pozo donde había estado lavando lana y en actitud nada sospechosa, pero luego se pudo comprobar por la autopsia que Marcelina había sido asesinada teniendo en cuenta los golpes mortales que la víctima presentaba en la cabeza.

Hay quienes ya revelan que, merced a las laboriosas diligencias de la Guardia Civil, dirigida por el capitán Arrimadas, se ha podido desentrañar el misterio que rodeaba al asesinato. En la tarde del sábado dicho prestigio oficial, después de poseer fundados indicios acerca del posible criminal, se trasladó al pueblo de Villavede, que por cierto celebraba sus fiestas patronales y allí consiguió detener al asesino.

Se trata de Agustín Ortiz López, de 54 años, natural de Villarán, labrador de profesión y de estado casado, el cual fue sometido a un hábil interrogatorio que duró desde las once de la noche del sábado hasta las siete de la mañana del domingo y al fin acabó por confesar su crimen.

Anteriormente fue realizado un registro en su domicilio y allí pudo encontrarse una camisa en la que, a pesar de estar recién lavada, todavía podían advertirse señales de sangre.

Agustín Ortiz es un enfermo epiléptico que tiene acusados reflejos de paranoia. Es padre de seis hijos que, la mayoría, padecen grandes taras físicas y su familia goza de inmejorable conducta.

La versión de lo ocurrido ha sido relatada por el propio Agustín y por él se sabe que cometió su delito en un arrebato cuando a las tres de la tarde del pasado día 22 se encontró con Marcelina en el punto conocido por "El Barrio". Allí mantuvieron una fuerte discusión por motivos que se ignoran y Marcelina rompió la conversación marchándose a lavar una partida de lana en un pozo enclavado a 300 metros del pueblo, en el lugar conocido por "Urgaña".

Inesperadamente y a los cinco minutos llegó al mismo lugar el criminal que situado en una pequeña meseta discutió a voces con la víctima y entonces, en un momento de acaloramiento Agustín descendió al llano y escribiendo una piedra que llevaba, lanzóla sobre la cabeza de la mujer, matándola en el acto.

Para hacer ver que había sido un hecho casual, se quitó la chaqueta del criminal con objeto de no dejar en ella huellas de su crimen y colocó el cuerpo de la mujer sobre el pozo, en disposición tal que creyó achacarse a un desvanecimiento y aparentar que la muerte había sido por accidente fortuito.

Tal es la versión de lo ocurrido en el horrible asesinato de Villarán, por cuyo esclarecimiento y detención del criminal merece la pena felicitar al juzgado y al capitán Arrimadas, jefe de la línea de la Guardia Civil de Medina de Pomar y a las fuerzas a sus órdenes.

Convicto y confeso ha sido puesto a disposición del juez de Instrucción de Villarcayo.

Las gentes de la comarca han quedado ya tranquilas, por haber desaparecido el misterio del asesinato de Villarán.

Por eso, la teoría del profesor Lehmann consiste en emplear la dosis de "Pas" en cantidades reducidas y, simultáneamente, utilizar el beclato.

El Ayuntamiento de Madrid ha ofrecido una recepción a los asistentes a la decimotercera conferencia de la Unión Internacional contra la Tuberculosis. El acto se celebró en los jardines de Ceclio Rodríguez, en el Parque del Retiro, y asistieron, entre otros, los marqueses de Villaverde.

MOBYLETTE G. R. C. de lujo - 7.500 ptas. MOBYLETTE G. R. C. corriente - 6.250 ptas. Pregunte a quien tenga una Distribuidor exclusivo: PEREZ CECILIA

ES DETENIDO EL AUTOR DEL ASESINATO DE VILLARAN

Se trata de un enfermo epiléptico que cometió su delito en un arrebato

No fuertes. — (De nuestro corresponsal). — En nuestra última crónica dábamos cuenta a los lectores del DIARIO del horrible crimen cometido en el poblado de Villarán que pertenece al Ayuntamiento de Alorados de Moneo y en cuyo lugar apareció muerta el pasado miércoles día 22, la vecina de dicho pueblo de Villarán, Marcelina-Dorotea García Santamaría, de 46 años, esposa del vecino Esteban Fernández, cuyo matrimonio ha tenido once hijos.

En un principio se creyó que la infortunada mujer había dejado de existir por muerte repentina y normal a causa de haber sido hallada al pie de un pozo donde había estado lavando lana y en actitud nada sospechosa, pero luego se pudo comprobar por la autopsia que Marcelina había sido asesinada teniendo en cuenta los golpes mortales que la víctima presentaba en la cabeza.

Hay quienes ya revelan que, merced a las laboriosas diligencias de la Guardia Civil, dirigida por el capitán Arrimadas, se ha podido desentrañar el misterio que rodeaba al asesinato. En la tarde del sábado dicho prestigio oficial, después de poseer fundados indicios acerca del posible criminal, se trasladó al pueblo de Villavede, que por cierto celebraba sus fiestas patronales y allí consiguió detener al asesino.

Se trata de Agustín Ortiz López, de 54 años, natural de Villarán, labrador de profesión y de estado casado, el cual fue sometido a un hábil interrogatorio que duró desde las once de la noche del sábado hasta las siete de la mañana del domingo y al fin acabó por confesar su crimen.

Anteriormente fue realizado un registro en su domicilio y allí pudo encontrarse una camisa en la que, a pesar de estar recién lavada, todavía podían advertirse señales de sangre.

Agustín Ortiz es un enfermo epiléptico que tiene acusados reflejos de paranoia. Es padre de seis hijos que, la mayoría, padecen grandes taras físicas y su familia goza de inmejorable conducta.

La versión de lo ocurrido ha sido relatada por el propio Agustín y por él se sabe que cometió su delito en un arrebato cuando a las tres de la tarde del pasado día 22 se encontró con Marcelina en el punto conocido por "El Barrio". Allí mantuvieron una fuerte discusión por motivos que se ignoran y Marcelina rompió la conversación marchándose a lavar una partida de lana en un pozo enclavado a 300 metros del pueblo, en el lugar conocido por "Urgaña".

Inesperadamente y a los cinco minutos llegó al mismo lugar el criminal que situado en una pequeña meseta discutió a voces con la víctima y entonces, en un momento de acaloramiento Agustín descendió al llano y escribiendo una piedra que llevaba, lanzóla sobre la cabeza de la mujer, matándola en el acto.

Para hacer ver que había sido un hecho casual, se quitó la chaqueta del criminal con objeto de no dejar en ella huellas de su crimen y colocó el cuerpo de la mujer sobre el pozo, en disposición tal que creyó achacarse a un desvanecimiento y aparentar que la muerte había sido por accidente fortuito.

Tal es la versión de lo ocurrido en el horrible asesinato de Villarán, por cuyo esclarecimiento y detención del criminal merece la pena felicitar al juzgado y al capitán Arrimadas, jefe de la línea de la Guardia Civil de Medina de Pomar y a las fuerzas a sus órdenes.

Convicto y confeso ha sido puesto a disposición del juez de Instrucción de Villarcayo.

Las gentes de la comarca han quedado ya tranquilas, por haber desaparecido el misterio del asesinato de Villarán.

El mayor surtido en GENEROS DE PUNTO CASA DE LAS MEDIAS

TARIMAS Maderas pino Soria Cemento VIGUETAS CASTILLA Almacenes J. CAMARA San Pedro y San Felices, 22-24

¡QUE BIEN VA ESA MOTO!... ¡COMO QUE ES ISO! Concesionarios: IGNACIO PALACIOS, S. A.

TRASLADO DE ENFERMOS AMBULANCIA SANITARIA. Teléfonos 2210 y 2320

SAN ROQUE QUINADO Gran reconstituyente

Chu En Lai anuncia una depuración en su Gobierno

Ha sido conjurada la crisis vietnamita

Industrias Giménez Cuende, S. A. LES OFRECE LA EXPOSICION DE SANIAMIENTO Y CALIFICACION en su casa central. Calle Paloma, 8, 1.º - Tel. 1315. PRECIOS SIN COMPETENCIA POSIBLE. Nuestras instalaciones quedan completamente garantizadas.

Las más amplias colecciones en TEJIDOS ALMACENES MONASTERIO

MAS DE MIL FAMILIAS DE BURGOS necesitan de comida en invierno. Ayuda con tu dólar a la Cocina de Caridad.

CON OSRAM TODO SALE BIEN!

¡QUE BIEN VA ESA MOTO!... ¡COMO QUE ES ISO! Concesionarios: IGNACIO PALACIOS, S. A.

### GUIA FACULTATIVA

FEDERICO GASCÓN MEDICO DENTISTA Santander 19, 3.º dcha. — Telf. 2437

V. OJEDA CARCEDO APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION Analisis clinicos. Rayos X. Metabolismo. Consulta de 10 a 2 y de 3 a 5 Vitoria, 29, 1.º — Teléfono 1667

DOCTOR VILLA HUESOS Y ARTICULACIONES CIRUGIA GENERAL, RAYOS X Calera 15, 1.º — Teléfono 1446

G. BAÑUELOS OCULISTA PLAZA MAYOR, 2 - TELEF. 1506

DOCTOR GARZON PARTOS Y ENFERMEZAS DE LA MUJER — ESTERILIDAD Plaza Rey S. Fernando, 3, 2.º T. 1446

HERNÁEZ MOLINER MEDICINA INTERNA Y NIROS De 11 a 2 y 4 a 6 1/2 RAYOS X Calle Santander, 6, 3.º, izquierda

M. A. Ruiz de Temiño DENTISTA San Juan 3, segundo.

RURRACA OCULISTA LAIN CALVO 17 - TELÉFONO 1311

JOSE CARAZO PARTOS Y ENFERMEZAS DE LA MUJER Hospital de Barxantes y Cruz Roja Vitoria 31, 3.º — Teléfono 3591

Doctor de la Cuesta PULMON Y CORAZON — RAYOS X Miranda, 3.º — Teléfono 3988

RICARDO CUEVA GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS Vitoria 17, 1.º dcha. Teléfono 1721

Dr. MUÑOZ CASAS PIEL Y VENEREAS — ONIA CORTA DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTIVENEREO Consulta de 11 a 2 y de 4 a 5 Almirante Bonifaz 12, 1.º — Td. 1539

J. GUTIERREZ-MANZANEDO GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS Madrid, L.L.º Teléfono 2975

Clinica de Nuestra Señora del Carmen Cirugía y Especialidades Servicio de ambulancias - Teléfono, 5000

CADA DIA  
UNA COSA  
CURIOSA

## FANTASIA PORTUGUESA

Lisboa.—César Ferreira Cardoso, vecino de Alameda, se ha dirigido hoy al periódico "Diario de Lisboa" para darle cuenta de que uno de los llamados "volantes volantes" aterrizó en la sierra de la Gardugia. Ferreira hace un relato difícilmente superable a la fantasía. Afirma que de la fabulosa "maquina voladora" salieron dos gigantes que, después de recoger muestras de tierra, piedras y algunas hierbas, le invitaron a dar un pasito a bordo del platillo, cosa que él no aceptó, ni tampoco los tres amigos que con él se encontraban.

"Después de transcurridos unos minutos, cuenta Ferreira, se abrió una puerta y salieron por ella dos hombres cuya estatura superaba de dos metros y medio, de fuerte complexión, vestidos con trajes que parecían de aluminio brillante, sin costuras ni botones. Los dos extraños seres marcharon en dirección opuesta y comenzaron a recoger piedras, tierra, plantas y raras que introducían en una caja tan brillante, que no se podía fijar la mirada en ella. Más tarde, se dirigieron hacia nosotros, no sabiendo si por casualidad. Al ver que no les comprendíamos, nos hicieron gestos para que fuéramos hacia la nave aérea cuando estábamos a un metro de la misma, uno de los tripulantes, levanto la mano y la puerta se abrió como por arte de magia. Insistió en que entrásemos, pero siempre sin violencia.

Como les dijésemos que preferíamos quedarnos en Portugal, subieron a la maquina, que se elevó verticalmente a gran velocidad y se marcharon de nuestra vista en un abrir y cerrar de ojos.—Efe.

**¡QUE BIEN VA ESA MOTO!... ¡COMO QUE ES ISO!**  
Concesionarios:  
**IGNACIO PALACIOS, S. A.**

**ESTA TARDE REGRESARÁN A NUESTRA CIUDAD LOS PEREGRINOS BURGALÉSES**

**El general Ibáñez de Aldecoa y el obispo de Orense dispensaron cariñosa acogida a los excursionistas**

León (por teléfono, de nuestro redactor religioso, enviado especial).—Con un día curullísimo y animación cada vez mayor, siguió desarrollándose el programa de la peregrinación diocesana burgalesa a Santiago de Compostela.

En la mañana del domingo, hicimos una visita en Vigo a nuestro ilustrado paisano, el gobernador militar de la plaza, general don Rafael Ibáñez de Aldecoa, quien al recibirnos en su despacho oficial, en cariñosas frases, agradeció nuestro saludo y compartió con los peregrinos breves minutos, proporcionándonos al despedirnos, una tarjeta para poder visitar los buques de la escuela dominicana surtos en aquel puerto.

Tras esta interesante visita a los buques de la nación sermana, presenciamos el homenaje de los marineros dominicanos al almirante Méndez Núñez, realizado luego algunos peregrinos varias excursiones en motas a lugares pintorescos del puerto.

A media tarde salimos para Orense y a nuestra llegada nos dirigimos al palacio episcopal, donde saludamos a nuestro ilustrado paisano, el Obispo de la diócesis, excelentísimo señor don Ángel Temiño, a quien acompañaban su familia, el secretario de Cámara de Burgos, don Mariano Barriocanal, que está pasando unos días en Orense y el familiar del señor Obispo, don Castor Arranz.

El ilustre Prelado presidió la función eucarística celebrada a continuación en la parroquia de Santa Eulalia y actuó en la bendición. Después, en frías llenas de unción y de cariño, tras un cordial saludo, nos dijo que "peregrinación es sinónimo de sacrificio y anhelo de perfección, que es la vida de ser siempre la norma de nuestra vida. Y porque somos peregrinos—continúa—y caminamos hacia el Cielo, para ayudarnos en esa peregrinación, se nos ha dado Jesús en la Eucaristía y después nos ha dado a su Madre. Terminó exhortándonos a acudir con frecuencia a la Eucaristía y a acudir a María en todos los momentos de nuestra vida.

Terminada la función religiosa, los peregrinos despedieron con todo afecto al doctor Temiño, que se dignó sentar a su mesa, por la noche, a los directores de la peregrinación, canónigos de Burgos señores Niño y González, otros sacerdotes, íntimos amigos del Prelado y al secretario de la Delegación provincial del Ministerio de Instrucción y Turismo, don Emilio Villalán.

Hoy lunes, se inició la jornada con una misa de comunión, que celebró el señor Obispo en la capilla del Santo Cristo de la Catedral. Concluido este acto religioso, nos acompañó, sirviéndonos de camarero, en la visita al templo catedralicio y su tesoro y más tarde a las fuentes de Las Burgas. De regreso a su palacio, nos dio a besar su anillo, despediéndose con todo afecto de todos los excursionistas, a los que dio su paternal bendición.

Acto seguido y después de desayunar, iniciamos el viaje con dirección a León, acudiendo a despedir a los peregrinos don Mariano Barriocanal y las hermanas del doctor Temiño y familiar señor Arranz.

El almuerzo en ruta ha tenido lugar en Ponferrada deteniéndonos después breves momentos en Astorga, para visitar la Catedral y el palacio episcopal. En las primeras horas de la noche, hemos llegado a León. Mañana martes y por una pequeña ave-

**¡QUE BIEN VA ESA MOTO!... ¡COMO QUE ES ISO!**  
Concesionarios:  
**IGNACIO PALACIOS, S. A.**

**El general Moscardó en franca mejoría**

Ayer abandonó ya el lecho por breves momentos

Santander.—Comunican de Laredo que el teniente general Moscardó se halla ya en franca mejoría, y que hoy ha abandonado el algunos momentos el lecho, aunque con las naturales precauciones. El ilustre enfermo ha requerido los servicios del párroco de Laredo para que mañana, aniversario de la liberación del Alcázar, pueda confesar y comulgar.—Cifra.

**¡QUE BIEN VA ESA MOTO!... ¡COMO QUE ES ISO!**  
Concesionarios:  
**IGNACIO PALACIOS, S. A.**

**Ayudar a los agricultores es dar la máxima calidad, en el mejor servicio y las mayores facilidades de pago**

## Finanzauto, S.A.

Os ofrece la adquisición de vuestros tractores y maquinaria agrícola extranjera o nacional pagando solamente

**25 por 100 al contado y el 75 por 100 aplazado**

ENTREGAS INMEDIATAS

**TRACTORES:**  
DAVID BROWN (ingleses). Ruedas y oruga. "Diesel", 35 a 50 HP.  
ALLGAIER (alemanes). Ruedas, "Diesel", 33 HP.  
CONTINENTAL (franceses). Oruga "Diesel", 60 y 70 HP.  
VIERZON (franceses). Ruedas, "Semidiesel", 22 a 40 HP.  
BINCKHORST (holandeses). Ruedas "Diesel", 35 HP.

**COSECHADORAS:**  
VIERZON y PUZENAT.

**ARADOS DE DISCO Y VERTEDERA:**  
PUZENAT - RETHOLOISE - DAVID BROWN - BAYERISCHE - JABALI SALOPIAN, etc.

Y toda clase de material agrícola y remolques, extranjeros y nacionales

En breve también dispondremos de material americano.— Tractores de ruedas y oruga, de la marca OLIVER-CLETRAC y toda clase de maquinaria agrícola de la misma marca

Información y tramitación de vuestras compras y expedientes en nuestras SUCURSALES DE:

**PAMPLONA BURGOS**  
Plaza del General Mola, 1 Concepción, 14  
CONCESIONARIOS EN LAS RESTANTES PROVINCIAS

## Calor, estreptomocina y fútbol, notas destacadas del último domingo septembrino

### Gran partido de fútbol en Chamartín y mala tarde de toros en la Monumental.- Setenta y cuatro nuevos taxis en Madrid

Madrid. (Crónica de "Tachin", para DIARIO DE BURGOS).  
Calor, estreptomocina y fútbol, por el orden enunciado, fueron las notas más destacadas durante el último domingo de este caliginoso Septiembre. Lo más curioso es que a mediados de este mes el llamado Otoño, el termómetro sube hacia arriba, como dicen los cobradores de los autobuses: "Suban arriba!". Pues así como ignoran cuando se acabarán las colas, tampoco saben lo que es pionismo, ni falta que les hace. Y, con la excepción de los embalses, todos contentos con este estrambote estival, y venga "de" piscina, y de "horchata" y "de" cuellos desabrochados, que es una de las últimas más incorrectas de los últimos tiempos.

El Jefe del Estado inauguró, con inusitada solemnidad, el XIII Congreso Internacional Antituberculoso, al que asisten tres mil fisiólogos, entre ellos varias eminencias mundiales. Por cierto que hoy escribe al respecto un ilustre médico y dice que gran parte de ellos "tienen en sus zapatos el polvo de remotos caminos exóticos", bella imagen incomprensible por los "limpias" mejores del Universo, que son los madrileños. Los detalles del magno acontecimiento los hallarán los lectores en las informaciones generales. Nosotros nos limitamos a recogerlo y a repetir, con emoción, el nombre de Waksman, que hay que aprenderse,

como el de todos los sabios que se dedican a salvar del dolor y de la muerte a sus semejantes. No es difícil. Son tan pocos...  
En el Retiro, la banda municipal, bajo la batuta de Arambarrí, interpretó en forma insuperable la escena del plenilunio y la "spatadanza", de "Amaya", que escucharon en silencio y aplaudieron con entusiasmo miles de personas, insensibles al solazo que dos únicos árboles eran incapaces de ocultar a los buenos aficionados que querían oír bien, junto al viejo e inmortal quiosco. Al terminar, Arambarrí ofreció las ovaciones a Jesús Guridi, sentado entre el público en silla de sombra, y después, ambos músicos fueron asaltados por estos singulares melomanos madrileños que adoran a la banda, viéndose precisados a firmar cerca de un centenar de autógrafos sobre el programa, en un papel cualquiera, el dorso de tarjetas e incluso de fotografías. Eran cerca de las dos y no se acababan los peticionarios, como si en vez de firmar repartieran los dos maestros billetes de los grandes.

"¡Esto no me ha sucedido jamás—decía Jesús Guridi!" "¡Es tener en la mano el corazón del pueblo!"...  
Aunque el partido no tenía otro color que el amarillo de las camisetas canarias y el de los apellidos de algunos de los jugadores de Las Palmas, a Chamartín acudieron 90.000 personas, 80.000 de las cuales fueron plenamente felices viendo al Madrid jugar espléndidamente durante veinticinco minutos. Luego, el calor y los siete tanto de los blancos hicieron que la gente se aburría. Di Stefano marcó tres y dio muchos cuatro, que sus compañeros deshicieron. Hizo jugadas maravillosas—aunque hay que recordar que Mauguillán estaba en Sevilla en aquellos momentos—y fue ovacionado frenéticamente. El cronista, tras mucho pensarlo afirma ya que no ha visto jugador igual en cuarenta años de per fútbol. (Si, del siglo pasado, ¿qué pasa?)

Los canarios constituyen un equipo de poco juego. De seguir así, su puesto está en la Segunda División, pero actuaron con ejemplar deportividad, sin sentirse en el suelo ni nada de eso.

Los toreros de la Monumental dieron un resultado desastrosísimo, pese a descender de los famosos Albaserradas. En consecuencia, el público no tuvo ocasión de probar ni siquiera una vuelta al ruedo. Silveo, Pimentel y Rayito, lucharon a brazo partido con aquellos seis novatos cobardes y débiles, y su buena voluntad fue egragada por los aficionados que casi llenaban la plaza.

A última hora, las calles, animadimas y la temperatura agradable en este domingo que parecía "talmén" de principio de verano. Calor, toros, exámenes...

no se que pasaba que cada vez que tiraban a puerto era gol!  
—El domingo y con "Rigoletto", se presentará al público de Madrid, el tenor valenciano José Domenech, de cuya voz tanto se habla.  
—A fin de que esta crónica sea "épica" y también a efectos informativos, la terminamos consignando que hoy, lunes, ha hecho un calor superior al de ayer.

Su pequeño transporte, resuelto admirablemente con un ISO-CARRO Carga útil, 300 Kg.  
Concesionarios:  
**IGNACIO PALACIOS, S. A.**

**DIARIO DE BURGOS**  
Se vende en MADRID: Kiosco de "La Cibeles", de don Pedro Alcalde y en kiosco "Pasapoga".

## "Mozos de barrio" con traje típico



Con motivo de las fiestas de San Cosme y San Damián, los mozos de dicho barrio vistieron por vez primera el traje típico. He aquí un grupo de los indicados mozos, con el sexteto músico-vocal "Los bohemios", que también han comenzado a actuar en ocasión de las citadas fiestas patronales.— (Foto Fedé)

**MANTEQUILLA DE ESPINOSA**  
COMERCIALES, INDUSTRIALES, CENTRAL LECHEIRA DE BURGOS, S. A., LES ABASTECERA.

## Prenden fuego en vivo a un ucraniano refugiado

Un gran bosque está ardiendo en California

Un anciano de 74 años mata a su esposa y luego se ahorca

Fénix (Estados Unidos).— Samuel Bobjack, de 45 años, hoy llegó a los Estados Unidos en 1949 como refugiado de Ucrania, ha resultado con graves quemaduras cuando un individuo le arrojó el contenido de un bidón de gasolina y después le prendió fuego.

Samuel, convertido en una antorcha viviente quedó encerrado en una habitación de la granja avícola que posee en las proximidades de Fénix. El granjero pudo saltar por una ventana pero cayó al suelo desvanecido mientras su agresor escapaba en un automóvil. Los médicos afirman que morirá y así se lo han dicho a él, pero el granjero insiste en que sobrevivirá a las quemaduras.

Con todo el cuerpo hecho una llaga, Samuel se ha entrevistado en el hospital con un curaado suyo el que, en ruso, dijo: "Temo decir quién lo hizo. No lo diré a menos que sepa que voy a morir". Sin embargo su seguridad en que sobrevivirá es tan errada que afirmó mantendrá su silencio por temor a represalias. La policía busca al autor de la salvaje agresión.—Efe.

CON motivo de unos artículos míos en torno al llamado arte abstracto, y publicados en un periódico español de gran circulación, he recibido muchas cartas, las más de ellas aplaudiendo mis ideas sobre este punto y aún animándome a continuar este tema en forma de campaña. En Barcelona he tenido públicos contradictores y yo no he querido medir mi dialéctica con ellos. Allí cada uno con su opinión, tanto más cuanto que la mayor parte de quienes cultivan la extravagancia, o se suman a ella por aparentar modernidad, cuando se expresan ya hablando, ya escribiendo, de manera que les podamos entender, no muestran ni perspicacia ni talento, ni siquiera malicia.

Más nos hallamos ante un tema que puede aplicarse no sólo a las bellas artes sino a cualquier actividad humana, el de la originalidad. Si cuanto puede percibir el hombre en el mundo sensible y cuanto de lo que en este mundo se refleja e interpreta en el pensamiento humano no hay nada original, llegaremos a la conclusión de que no existe nada nuevo, y que la originalidad no se encuentra en el tema, sino en su desarrollo. Es decir, en la personalidad de quien lo interpreta. Lo más importante es que la idea más vulgar y corriente la expresamos de modo personal, de tal manera que los demás puedan decir, eso lo he pensado alguna vez así, pero nunca hubiera podido expresarlo de ese modo. A esto es a lo que comúnmente se llama personalidad. Un hecho cualquiera que se produce frente a nosotros, si lo presencian diversas personas cada una lo relata de un modo distinto. En esencia todos dicen verdad, mas cada uno adereza la verdad a su manera, y hay quien una verdad la convierte, en virtud de su fantasía, en una mentira. Y no por mala fe sino porque tiene aptitudes de novelista. La personalidad, pues, distingue a los diversos hombres como éstos se distinguen por su fisonomía y gracias a este hecho el de no haber dos hombres exactamente iguales, ni aún habiendo nacido gemelos, nos conocemos unos a otros. Son muchos los que se llaman José y se apellidan González, pues bien, aún así son diferentes.

El poseer una personalidad fuerte y definida, un estilo propio que saiga de la vulgaridad de los estilos, es lo que caracteriza, en sus diversas jerarquías, al hombre excepcional, que

# LA ORIGINALIDAD

Por Francisco DE COSSIG

puede llegar incluso a ser genio. Ahora bien, este es un modo de ser y nunca un bien preconcebido. En ello se encuentra el secreto de la originalidad, lo mismo que en lo físico descubrimos la fuerza, la belleza, la gracia, la inocencia, la simpatía... porque se ha nacido así, distinto a los otros.

Quien se propone ser original, no suele conseguirlo nunca. Es un simple mixtificador. La obra genial surge sin que el genio lo sepa. Son los demás quienes los descubren. De ahí que el propósito de originalidad, cuando no se es original, es siempre un esfuerzo frustrado. Volvemos a la fábula de la mano que quiso vestirse de seda y que, a pesar de su traje, no dejó de ser mona.

Con referencia al arte, en todos los tiempos ha habido hombres que se han propuesto ser originales. Vemos, sin embargo, que todas las obras maestras de las artes y de las letras son como son porque sus autores no se propusieron que fuesen maestras. Muchos no hicieron sino seguir las normas de una escuela y sujetarse a una disciplina, a pesar de lo cual su obra por inspiración, por genio y personalidad, surgió original, sin que ellos se enterasen de que lo era. Una originalidad preconcebida, suele caer en la extravagancia. Muchos se acogen a este arbitrio, el de hacer algo que nadie haya hecho, por insuficiencia de medios, de estudio y de técnica, para no hacer algo según reglas y preceptos establecidos. En la constante del arte, en su natural evolución, es donde hallamos las obras más originales, que son originales precisamente porque quien las realizó tenían personalidad.

Mucho cuidado, pues, con quienes presumen de originales, con quienes se proponen hacer algo que nadie haya hecho. Busquemos en cualquier creación humana personalidad y, cuando la obra esté conseguida, la originalidad se nos dará por añadidura.

**El tiempo**  
Madrid.—El tiempo. Información general. Con excepción de San Sebastián, donde ha llovido ligeramente, el tiempo ha sido bueno en toda la Península.

Tiempo probable: Cielo despejado en casi toda España, Levante moderado en el Estrecho, que dará lugar a nubes estratificadas.

Las temperaturas de Madrid han sido de 28,2 grados a las 12,30 horas y de 15,2 a las 6 horas. La máxima fue de 38 grados en Sevilla y de 6 en Teruel.

**TOROS**  
RESUMEN DE LA JORNADA TAURINA DOMINGUERA

Madrid.—Corrida en la plaza "Monumental". Cinco toros de Escudero hermanos y uno de Prieto de la Cal (el quinto), todos los cuales ofrecieron dificultades para la lidia y fueron reservados, huidos y de arrancada corta. Juan Silveo oyó dos avisos en su primero y en el otro estuvo discreto. Jerónimo Pimentel echó palmas en los dos. También fue aplaudido "Rayito" en ambos toros, sufriendo en el último una contusión en el codo derecho.—Cifra.

Palma de Mallorca.—Toros de Ramos hermanos, desiguales. El mejicano Miguel Angel, que tomó la alternativa de manos de Martorell, triunfó en los dos y corrió tres orejas y un rabo. Martorell estuvo en los toros por cogida de Victoriano Posada y corrió cuatro orejas, un rabo y una pata, dando cuatro vueltas al ruedo. Victoriano Posada muy bien en su primero, al que estuvo a punto de haber sido cogido. Pasó a la enfermería, donde le fueron hechas las dos orejas de su enemigo. Se le apreció una herida en el escroto, de pronóstico grave.—Cifra.

Abarán.—Toros de Samuel Hermanos. Julio Aparicio fue ovacionado y dio la vuelta en sus dos toros. Juan Montero triunfó en los dos y corrió cuatro orejas y un rabo. Manolo Cascual realizó dos magníficas faenas, concediéndole cuatro orejas, dos rabos y una pata. Al final fue sacado en hombros en unión de Montero.—Cifra.

Pozoblanco.—Ocho toros de Antonio Pérez, bravos y dociles. Ángel Peralta rejoneó los dos primeros y corrió tres orejas y un rabo. Juan Posada escuchó palmas y pitos en su primero y pitos en el otro. "Joselillo de Colombia" triunfó en los dos y corrió cuatro orejas, dos rabos y dos patas. Corpias también realizó dos magníficas faenas, premiadas con cuatro orejas, dos rabos y una pata. Salio en hombros en unión de "Joselillo de Colombia".—Cifra.

Córdoba.—Toros de los herederos de Doña María Montoya. "Cabrero" fue ovacionado en los dos y dio una vuelta al ruedo. Antonio Ordoñez creó en sus dos toros, muy aplaudido Cesar Girón superior en su primero del que corrió las dos orejas, el rabo y una pata. En el último fue cogido, corrió una oreja y una vuelta al ruedo.—Cifra.

Valledor.—Cuatro toros de la marquesa de Delatorra y otro de Antonio Ordoñez. Los tres toros de Ordoñez y vuelta en el quinto. Ordoñez naia en su primero y fue cogido y vuelta en el sexto. "Cabrero" escuchó aplausos en su primera oreja y vuelta en el séptimo. Pedro Ordoñez hizo en su primero, del que corrió una oreja. En el que corrió plaza oyó aplausos.—Cifra.

Quintanar de la Orden.—Un novillo de Barcial, pari el rejoneador Landete, que corrió tres orejas y un rabo. Tres toros del marques de Albalá y uno de Antonio Pérez. Pablo Lozano oyó pitos en su primero y corrió una oreja en el otro. Miguel Ordoñez también fue arrojado en el tercero y corrió dos orejas y fue sacado en hombros, en el último.

NOVILLADAS

PEDRITO CALVO TRIUNFO EN SORIA Y FUE SACADO EN HOMBROS

En la plaza de Soria y organizado por la Peña Taurina de aquella ciudad, se celebró el domingo con gran entrada, un festival benéfico.

Joselito Pérez corrió una oreja y fue muy aplaudido. José Canales "Pepe-Hijo" hizo una buena faena. El se le concedieron las dos orejas y se le concedieron la tarde fue el novillero burgalés Pedrito Calvo, que novillero burgalés de capa y color, tres pares superiores de banderillas a su novillo. Hizo una faena muy brava y se le concedieron las dos orejas y el rabo, siendo sacado en hombros al final. Por último estuvo un becerro un aficionado de la localidad.

Concluido el festejo se sortearon cuatro vaquillas para los aficionados. Los novillos de Valosandero, resultaron manruenos.

LLEGA A MADRID LUIS MIGUEL DOMINGUIN

Barajas.—Procedente de Nueva York, via París, llegó Luis Miguel Dominguin.—Cifra.

**Su hijo le agradecerá un EQUIPO DE COLEGIAL RLMACENES MONASTERIO**

**Catastróficos efectos de un asolador tifón**

(Viene de primera página)

Parlamento japonés. Este naufragio parece ser uno de los peores en tiempos de paz. Hasta ahora, el peor era el del año de 1912 en que 1.517 personas se ahogaron al Norte del Japón.

Los supervivientes refieren historias de espanto y confusión. UNA DE LAS MAS DESASTROSAS TEMPESTADES

Tokio.—Una de las más desastrosas tempestades de la historia ha sembrado la muerte en el Norte del Japón el domingo por la noche. El número de personas que han perecido se cree que pasará de dos mil.

Más de 600 embarcaciones con un total de tres mil personas a bordo se han hundido. El servicio de guardacostas da como supervivientes a solamente 196 personas.

Se ignora el trágico balance de muchos pueblos del Norte.

La población de Iwajai, cerca de Hakodate, está destruida en sus tres cuartas partes, habiendo quedado sin hogar unas 15.000 personas.—Efe.

**MURIERON 58 NORTEAMERICANOS**

Hakodate. (Isla de Hokkaido). El profesor Frank Goedken, de Iowa, (Estados Unidos), único superviviente conocido de los 59 norteamericanos que iban a bordo del transporte "Toya Maru", dice que no recuerda cómo salió del barco cuando éste se hundía. Cree que escapó en un bote salvavidas y que el viento y las olas lo arrojaron a la playa.—Efe.

**INDEMNIZACION POR INDEMNIZACION POR**

Tokio.—Se cree en los círculos norteamericanos de Tokio que el Japón deberá pagar indemnización por cada uno de los estadounidenses que hayan perdido la vida en el naufragio del transbordador "Toya". Estiman algunos que esa indemnización debería ser igual a la que reclaman los japoneses, de los Estados Unidos, por la muerte del pescador Kuboyama a consecuencia de los efectos de la radiación atómica.—Efe.

**INVESTIGACION DEL GOBIERNO JAPONES**

Tokio.—El Gobierno ha abierto una investigación para averiguar si hubo negligencia por parte de los funcionarios de los servicios meteorológicos en sus advertencias sobre el tifón que ha ocasionado uno de los mayores desastres conocidos en tiempos de paz.

**Line Cordoro**  
Ultimo dia.—Grandioso programa doble.—Continúa de 5 a 10 noche.

**EL Y SU ENEMIGA (I)**  
por John Wayne y Ella Raines

**LA LEONA DE CASTILLA (I)**  
por Amparito Rivelles, Virgilio Teixeira, Manuel Luna.  
Precios: 8 pts. butaca.

II noche: "EL Y SU ENEMIGA"  
Precio, 7 pesetas.

**Papipaloma**  
Gran programa doble. Sesión continua de 4 a 11 noche.

**EL Y SU ENEMIGA (I)**  
y LA LEONA DE CASTILLA (I)  
Precios 3 y 4 pesetas.

**MATA A SU MUJER**  
Barco de Avila.—En el pueblo de La Horcazuela, el vecino de aquella localidad, Vicente López López, de 74 años de edad, dio muerte a su esposa, Juana García Sánchez, golpeándola con un martillo, cuando la intentada mujer, al levantarse de la cama se dispuso a calzarse. Después de consumar el crimen Vicente cerró todas las puertas de la casa y se dirigió al corral de un vecino, donde puso fin a su vida ahorcándose.

**INCENDIO FORESTAL**  
San Bernardino (California).—Un incendio forestal que comenzó hace tres días ha devorado ya más de dos mil hectáreas de pinos. Las llamas se propagan impulsadas por un fuerte viento. Un millar de personas han tenido que ser evacuadas de sus casas. El perímetro de la zona incendiada mide casi treinta kilómetros.

**COMERCIALES, INDUSTRIALES, CENTRAL LECHEIRA DE BURGOS, S. A., LES ABASTECERA.**

**Prenden fuego en vivo a un ucraniano refugiado**

**Un gran bosque está ardiendo en California**

**Un anciano de 74 años mata a su esposa y luego se ahorca**

**MANTEQUILLA DE ESPINOSA**  
COMERCIALES, INDUSTRIALES, CENTRAL LECHEIRA DE BURGOS, S. A., LES ABASTECERA.

**Prenden fuego en vivo a un ucraniano refugiado**

**Un gran bosque está ardiendo en California**

**Un anciano de 74 años mata a su esposa y luego se ahorca**

**MANTEQUILLA DE ESPINOSA**  
COMERCIALES, INDUSTRIALES, CENTRAL LECHEIRA DE BURGOS, S. A., LES ABASTECERA.

**Prenden fuego en vivo a un ucraniano refugiado**

**Un gran bosque está ardiendo en California**

**Un anciano de 74 años mata a su esposa y luego se ahorca**

**MANTEQUILLA DE ESPINOSA**  
COMERCIALES, INDUSTRIALES, CENTRAL LECHEIRA DE BURGOS, S. A., LES ABASTECERA.

**Prenden fuego en vivo a un ucraniano refugiado**

**Un gran bosque está ardiendo en California**

**Un anciano de 74 años mata a su esposa y luego se ahorca**